

bb 89. időjárásjelentés

gk szb la

1967. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 30-án, csütörtökön 19 órakor:

szórványos esők, záporok

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, szórványosan fellépő esőkkel, záporokkal, egy-két helyen esetleg zivattal. mérsékelt szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között. /mti/

bb. 90. elutazott budapestről otto winzer, az ndk külügyminisztere

t ms/gk/gy/la

1967. március 30.

otto winzer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere péter jános külügyminiszter meghívására március 29-én és 30-án hivatalos látogatást tett hazánkban. ott winzert csütörtökön fogadta kállai gyula, a kormány elnöke. a találkozóban jelen volt péter jános külügyminiszter, kárpáti józsef, hazánk berlini nagykövete, oskar fischer, az ndk külügyminiszterhelyettese és dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete.

a baráti, szívélyes légkörű megbeszéléseken a két kormány képviselői véleménycserét folytattak és egyeztették álláspontjukat az országok közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, az európai biztonság erősítését szolgáló lépésekről, s a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

otto winzer külügyminiszter és oskar fischer külügyminiszterhelyettes kíséretével együtt csütörtök este elutazott budapestről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános külügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, kárpáti józsef, a magyar népköztársaság berlini nagykövete, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa búcsúztatta. ott volt a búcsúztatáson dr. herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

19.55

2000 Jel

- 64 -

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 31.

bb. 1. terézvárosi magasház - pillér alapokon

i hi/tm/1/gy/bs

1967. március 31.

magasház épül a 6. kerületben, a bajcsy-zsilinszky ut 9. szám alatt lebontott lakóház helyén. a tervek szerint az épület pillér alapokon nyugszik majd. /mti/

bb. 2. a várpalotai mátyás-várban rendezik be a vegyipari muzeumot

vid fm/sk/3/ká/gy/bs

1967. március 31.

helyreállítják a várpalotai mátyás várat - thury györgy várkapitány egykori erdőjét. erre a célra eddig több mint hatmillió forintot költöttek. megerősítették a falakat, kiegészítették a romos részeket és rendbehozták a tetőzetet. a vár környékének régészeti feltárása is megkezdődött.

a helyreállított épület egyik földszinti szárnyában helytörténeti muzeumot, a másik részén pedig vendéglátó üzemet létesítenek. az első emeleten rendezik be az országos vegyipari muzeumot. ezenkívül könyvtár és műszaki klub is helyet kap a várban. /mti/

2000 Jel

- 1 -

bb. 3. dovzsenko alkotása, francia filmen az eichmann-ügy a tv áprilisi műsorában

1 áe/gk/sr/1/gy/bs

1967. március 31.

áprilistól kezdve új filmsorozat jelenik meg a magyar tv képernyőjén: „a tv filmmuzeum”, -kéthetenként, általában szombat délután - a szovjet filmművészet több klasszikus alkotását mutatja be a nézőknek. ez a sorozat egyik része a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára emlékező, egész évre szóló tv-programnak. a filmmuzeum-sorozat első alkalommal április 8-án dovzsenko világhírű alkotását, a „scsorsz”, -ot mutatja be. ezt követik olyan remekművek, mint a dzsingisz kán utóda, a rettegett iván, a kronstadti tengerészek, a viharos alkonyat.

az áprilisi filmprogramban újra láthatja a közönség vittorio de sica és gina lollobrigida filmjét, a „kenyér, szerelem, féltékenység”, -et. az olasz filmgyártás másik alkotása dante által feljegyzett legendából készült: a halhatatlan szerelmesek története április 16-án „paolo és francesca”, címmel kerül a képernyőre. ugyanezen a napon angol krimifilm is műsorra tűztek, amely „hosszu kar”, címmel a scotland yard nyomozóinak munkáját ismerteti. marina vladj a főszereplője a „névtelen csillag”, című román-francia koprodukciós játéknak, amelyet 19-én mutatnak be. a „célpontok”, című francia filmalkotásban - amely 26-án kerül a képernyőre - az eichmann-ügyet, illetve a fasiszta háborús bűnös elfogatásának izgalmas történetét dolgozták fel. sok jó modern zenét, táncot foglal keretbe „az ürutas rendet” teremt, című angol film, amely a hónap utolsó napjaiban szó-
rakoztatja a magyar tv közönségét./mti/

bb. 4. szakorvosi rendelő kőbánya új városközpontjában

1 ni/gg/sr/2/gy/bs

1967. március 31.

kőbánya új városközpontjában, ahol 1970-ig csak nem 1.300 lakást hoznak tető alá, szakorvosi rendelőt épített a fővárosi tanács. az alapozást a tervek szerint még az idén megkezdik./mti/

- 2 -

bb. 5. szerszámkészlet kempingezőknek

vid szf/tné/3/ká/gy/bs

1967. március 31.

a kőziszerszámgyár szegedi gyáregységében megkezdtek a „mindent tudó”, kemping szerszámkészlet sorozatgyártását. már öt megyei vasnagykereskedelmi vállalat rendelt belőle. a készlet mindössze három egységből áll, de legalább tíz különböző művelésre alkalmas. az univerzális balta a fahasogatáson kívül használható sörnyitónak, csavarhúzóknak, fűrésznek, szög húzóknak, stb. ugyanennek a baltának a nyele egy mozdulattal átszerelhető a másik két szerszámra: az ásóra, vagy a gereblyére. az idényre ezer ilyen garnitúrát gyártanak és izléses csomagolásban, műbőr tasakban hozzák forgalomba./mti/

bb. 6. rádiós körök a művelődési otthonokban

1 áe/tr/sr/2/gy/bs

1967. március 31.

a művelődésügyi minisztérium a közelmúltban megállapodást kötött a magyar honvédelmi sportszövetséggel a művelődési otthonokban működő technikai szakkörök támogatására. a művelődési házak népművelő munkájában fokozottabb mértékben kerül előtérbe a műszaki-technikai ismeretterjesztés. a megállapodás értelmében a művelődési házak helyiséget és szakembert biztosítanak, az msh pedig felszerelést ad a szakkörök számára. egyelőre rádióépítő-szerelő köröket szerveznek. itt az amatőrök nemcsak a rádió készítését tanulják meg, hanem kapcsolatot létesíthetnek a bel- és külföldi amatőrökkel, így a hasznos ismeretszerzés mellett szórakoztató időtöltést is találhatnak. az msh eddig már több mint 100 adó-vevőkészüléket, s a rádiókörök működéséhez szükséges egyéb felszerelést, anyagot juttatott el a művelődési házakba./mti/

bb. 7. egyetemi hallgatók a toruni eszperantó szemináriumon

1 fe/hné/2/gy/bs

1967. március 31.

az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészkarának eszperantószakos hallgatói megalakították a nemzetközi nyelv tudományos diákkörét. a fiatalok munkatervében egész sor érdekes esemény szerepel. áprilisban az eszperantó nyelv hívei irodalmi estet hallhatnak a fiatalok előadásában, ezt követően a diákkör tagjai részt vesznek a lengyelországi torunban az egyetemi eszperantó-szemináriumon./mti/

- 3 -

bb. 3. dovszenko alkotása, francia filmen az eichmann -ig a tv
áprilisi műsorában

1 áe/gk/sr/1/qy/bs

1967. március 31.

áprilistól kezdve új filmsorozat jelenik meg a magyar tv képernyőjén: „a tv filmmuzeum, -kéthetenként, általában szombat délután - a szovjet filmművészet több klasszikus alkotását mutatja be a nézőknek. ez a sorozat egyik része a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára emlékező, egész évre szóló tv-programnak. a filmmuzeum-sorozat első alkalommal április 8-án dovszenko világhírű alkotását, a „scorsz, --ot mutatja be. ezt követik olyan remekművek, mint a dzsingisz kán utóda, a rettegett iván, a kronstatti tengerészek, a viharos alkonyat.

az áprilisi filmprogramban újra láthatja a közönség vittoria de sica és gina lollibrigida filmjét, a „kenyér, szerelem, féltékenység, -et. az olasz filmgyártás másik alkotása dante által feljegyzett legendából készült: a halhatatlan szerelmesek története április 16-án „paolo és francesca, címmel kerül a képernyőre. ugyanezen a napon angol krimifilmet is műsorra tűztek, amely „hosszu kar, címmel a scotland yard nyomozóinak munkáját ismerteti. marina vlad a főszereplője a „névtelen csillag, című román-francia koprodukciós játéknak, amelyet 19-én mutatnak be. a „célpontok, című francia filmalkotásban - amely 26-án kerül a képernyőre - az eichmann-ügyet, illetve a fasiszta háborús bűnös elfogatásának izgalmas történetét dolgozták fel. sok jó modern zenét, táncot foglal keretbe „az ürutas rendet teremt, című angol film, amely a hónap utolsó napjaiban szó-
rakoztatja a magyar tv közönségét./mti/

bb. 4. szakorvosi rendelő kőbánya új városközpontjában

1 hi/gq/sr/2/qy/bs

1967. március 31.

kőbánya új városközpontjában, ahol 1970-ig csaknem 1.300 lakást hoznak tető alá, szakorvosi rendelőt épített a fővárosi tanács. az alapozást a tervek szerint még az idén megkezdik./mti/

- 2 -

bb. 5. szerszámkészlet kempingezőknak

vid szf/tné/3/ká/qy/bs

1967. március 31.

a kéziszerszámgyár szegedi gyáregységében megkezdtek a „mindent tudó, kemping szerszámkészlet sorozatgyártását. már öt megyei vasnagykereskedelmi vállalat rendelt belőle. a készlet mindössze három egységből áll, de legalább tíz különböző művelésre alkalmas. az univerzális balta a fahasogatáson kívül használható sörnyitónak, csavarhúzóknak, fűrésznek, szög húzóknak, stb. ugyanennek a baltának a nyele egy mozdulattal átszerelhető a másik két szerszámra: az ásóra, vagy a gereblyére. az idenyre ezer ilyen garnitúrát gyártanak és izléses csomagolásban, műbőr tasakban hozzák forgalomba./mti/

bb. 6. rádiós körök a művelődési otthonokban

1 áe/tr/sr/2/qy/bs

1967. március 31.

a művelődésügyi minisztérium a közelmúltban megállapodást kötött a magyar honvédelmi sportszövetséggel a művelődési otthonokban működő technikai szakkörök támogatására. a művelődési házak népművelő munkájában fokozottabb mértékben kerül előtérbe a műszaki-technikai ismeretterjesztés. a megállapodás értelmében a művelődési házak helyiséget és szakembert biztosítanak, az msh pedig felszerelést ad a szakkörök számára. egyelőre rádióépítő-szerelő köröket szerveznek. itt az amatőrök nemcsak a rádió készítését tanulják meg, hanem kapcsolatot létesíthetnek a bel- és külföldi amatőrökkel, így a hasznos ismeretszerzés mellett szórakoztató időtöltést is találhatnak. az msh eddig már több mint 100 adó-vevőkészüléket, s a rádiókörök működéséhez szükséges egyéb felszerelést, anyagot juttatott el a művelődési házakba./mti/

bb. 7. egyetemi hallgatók a toruni eszperantó szemináriumon

1 fe/hné/2/qy/bs

1967. március 31.

az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsészkarának eszperantószakos hallgatói megalakították a nemzetközi nyelv tudományos diákkörét. a fiatalok munkatervében egész sor érdekes esemény szerepel. áprilisban az eszperantó nyelv hívei irodalmi estet hallhatnak a fiatalok előadásában, ezt követően a diákkör tagjai részt vesznek a Lengyelországba torunban az egyetemi eszperantó-szemináriumon./mti/

Leli

- 3 -

bb 8. tavaszi bírdiszmu kiállítás a divatcsarnokban

1 kf/kf-Lm ie /2/

1967. március 31.

mind több üzem keresi a közvetlen kapcsolatot a fogyasztókkal, hogy a gyártmányfejlesztésnél figyelembe vehesse észrevételeiket. ezzel a céllal mutatkozik be a rákospalotai bőr és műanyagfeldolgozó vállalat április 7-15 közötti kiállításán a divatcsarnokban.

a vásárlással és közvéleménykutatással egybekötött kiállításon a vállalat teljes gyártmányválasztékán kívül mintegy 30 féle tavaszi újdonságát, bírdiszmu termékét mutatja be. köztük lesz a könnyűipar legszebb terméke címmel kitüntetett, s neves nyugati piacokat szerzett „magyar tárlalmány,, a kazetta-táska néhány továbbfejlesztett, még sikerültebb változata, s több, a külföldi divattal lépést tartó, skai-grabona műanyag női táska./mti/

bb 9. negyven választókerületben tűztek ki pótválasztást - a hét végén mindenütt döntenek a betöltésre váró tanács-
tagi mandátumok sorsáról

1 di/hné-Lm sr /6/

1967. március 31.

a március 19-én leadott szavazatok összeszámlálása után az illetékes választási elnökségek 40 választókerületben pótválasztást tűztek ki. összesen 37 községi, egy járási és két járási jogu városi tanácsi választókerületben ugyanis a jelöltek nem kapták meg a megválasztásukhoz szükséges számú szavazatot. törvényeink értelmében azokban a választókerületekben, ahol a választójogosultaknak kevesebb mint a fele járul az urnákhoz, vagy a jelölt, illetve a jelöltek közül egyik sem kap az érvényes szavazatok 50 százalékánál több szavazatot, pótválasztásra kerül sor.

a pótválasztást, amelyet mindenütt a jelölőgyűlések előztek meg, az első választástól számított 15 napon belül kell megtartani. néhány választókerületben már március 26-án, illetve 27-én az urnák elé járultak a választójogosultak és döntöttek a betöltésre váró mandátumok sorsáról. a jelentések arról számolnak be, hogy a jelöltek ezuttal valamennyi helyen megkapták a szükséges többséget. akat köztük olyan, aki az érvényes szavazatok mindegyikét elnyerte, de volt olyan választókerület is, ahol másodszor is erősen megosztottak a vélemények, s az első helyen szereplő jelöltet minimális többséggel választották meg.

/folyt.köv./

8.15/Lm

930P

- 4 -

Mh

bb 9. /negyven választókerületben...1. folyt./-Lm

több mint 30 választókerületben április 3-án, illetve 4-én tartják meg a pótválasztást. a vasárnap ezuttal ugyanis munkanap, ezért kerül sor néhány helyen arra, hogy tullepjék a 15 napos határidőt. a most lezajlott jelölőgyűlések résztvevőinek akaratából helyenként ugyanazoknak a neve szerepel a szavazólapokon, mint március 19-én, de ahol szükségesnek tartották, új jelöltet állítottak a választók. a szavazóhelyiségek a pótválasztás napján is reggel 7 órakor nyitják meg kapukat és elfüggönyözött szavazófülkéivel, valamint gondosan lepecsételt urnával várják az állampolgári jogaik gyakorlására érkezőket. csakugy, mint március 19-én, most is helyükön lesznek a választási elnökségek, a választókerületi és és szavazatszedő bizottságok. mindenütt éberren őrködnek a választás rendjén és törvényességén.

a pótválasztások előkészítésére és lebonyolítására ugyanazok a rendelkezések az irányadók, amelyek az új választójogi törvény értelmében legutóbb is meghatározták a választási szervek tennivalóit, a választójogosultak jogait és kötelességeit./mti/

--

bb 10. új üzem a dunántúli erdei gyümölcsök feldolgozására - javítják a balaton-vidék üdítőital ellátását

1 cs/tr-Lm ie /4/

1967. március 31.

a napokban korszerű új gyümölcsfeldolgozó üzemet állítanak munkába badacsonytomajon. az erdei termék vállalatnak eddig nagymaroson és miskolcon volt egy-egy feldolgozó üzeme, most a korábban nagyrészt felhasználatlan dunántúli erdei gyümölcsök feldolgozására létesítették a legmodernebb technológiával felszerelt badacsonytomaji szörp- és ivólé-üzemet.

tavaly - a régi két üzemben - kereken 300 vagonnyi gyümölcsszörpöt készítettek az íz- és aromaanyagokban rendkívül gazdag erdei málnából, szederből, somból és áfonyából. ennek 60 százalékát a növekvő hazai igények kielégítésére adták, 20 százalékát a nyugati, 20 százalékát pedig a baráti országokba exportálták. az új badacsonytomaji üzem április 1-től október 1-ig szóló termelési előirányzata 30 vagon gyümölcsszörp. a nyári és őszi termésből október 1-től a jövő év októberéig viszont már 60 vagon szörpöt és 40 vagon ivólevet készít. az ivólevelek nyersanyagát elsősorban a dunántúli erdők som-, szeder- és kökénytermése szolgáltatja. a begyűjtés és feldolgozás bővítése már az idén módot ad többek között a balatonvidék üdítőital-ellátásának javítására, a jövő évben forgalomba kerülő első erdei-ivólé szállítmányok pedig - a szakemberek véleménye szerint - újabb fogyasztóközönséget hódítanak./mti/

8.20/Lm

1030P

-5-

Mh

bb 11. a teljes warszawa-család bemutatkozik a bnv lengyel pavilonjában

i hbj/gk-lm ie /5/

1967. március 31.

a lengyel ipar budapesti „vendégszereplésének”, programjáról tájékoztatta az mti munkatársát aleksander wachniewicz, a bnv lengyel pavilonjának sajtófőnöke, aki ezekben a napokban ismerkedett a városi liget vásárvárossal.

- a lengyel ipar az idén tizenkeddszer vizsgálja a bnv-n a magyar szakemberek és a magyar közönség előtt, s erre a vizsgára jól felkészül. mintegy 3000 négyzetméternyi területen kilenc külkereskedelmi vállalat vonultat fel ipari produktumokat.

a metalexport különböző fémmegmunkáló valamint szövő- és fonógépeket mutat be a többi között a befama-gyár berendezéseit, amelyek részben svájci licenc alapján készültek és már a magyar textilipari gyárakba is elkerültek. a metronex felvonulat egyebek között hűtő automatákat és műszakilag továbbfejlesztett elektronikus számítógépeket. a lengyel ipar „okos masinái”, egyébként már dolgoznak magyar statisztikai hivatalokban, különböző gyártáselőkészítő irodákban. a komplex létesítmények exportjával, importjával foglalkozó cekop külkereskedelmi vállalat látványosnak ígérkező bemutatója makettekéről nagy erőműveket, cukorgyárakat, betonelemgyárakat ismerhet meg az érdeklődő. a filmtechnikai kiállítási anyaggal jelentkező varimax nonstop filmvetítést is tart, a legjobb lengyel idegenforgalmi, műszaki és tudományos kisfilmeket mutatja be. minthogy a lengyel tengeri kikötők sok magyar terméket tranzitálnak távoli országokba, a lengyel hajózás felhasználja a bnv nyújtotta információs lehetőséget s tájékoztató irodájában részletes felvilágosítást nyújt az együttműködés bővítésének lehetőségeiről.

szabad térségen a lengyel ipar óriásdarukat mutat be működés közben. lengyelország körülbelül tízmillió tonna acélt termel évente, tehát a magyar szakemberek számára különösen figyelemre méltó lesz a kohászati és öntödei gépek bemutatója. a motoimport is hoz újdonságokat, a többi között két vitorlázó repülőgépet, az egész warszawa-gépkocsi családot és egy furgon tűzoltókocsit./mti/

--

8.30/Lm 10¹²P -6-

kkk

bb 12. telefont szereltek fel az aggteleki cseppkőbarlangban - állandó távbeszélő összeköttetés a felszíni irodákkal és a tengerszem szállóval

vid szf/sk-lm ká /5/

1967. március 31.

a világhírű aggteleki baradla barlangot korszerűsítik az ugynevezett rövid-túra utvonalon, ahol a legjobb cseppkőtermék láthatók, új betonjárdákat építenek és a barlangfolyosókban vízcsapokat szerelnek fel. így a kiszélesített utvonalat állandóan tisztántarthatják és a kirándulók utcai cipőben is kényelmesen járhatnak rajta. felújítják a barlangrész elektromos hálózatát is, s a különböző alakú cseppkőképződményeket erős fényű, rejtett reflektorokkal, higanygőzlámpákkal világítják ki. a látogatók biztonsága szempontjából telefonösszeköttetést teremtettek a barlangtermék és a felszínen levő irodák között. a hosszú-túra utszakaszán, a jósvafő és aggtelek közötti földalatti tekervényben, egy kilométeres távolságban „házi telefonokat”, szereltek fel, s a barlangkutatók, vagy a turán résztvevő kirándulók állandó kapcsolatot tarthatnak a felszínnel.

a telefonhálózatot, amely a napokban készült el, beköti a jósvafői tengerszem szállóba is, hogy a távbeszélőt a hivatalos órák után is használhassák. a barlang korszerűsítését előreláthatólag májusban fejezik be. a nemzetközi idegenforgalmi évben aggteleket felkereső kirándulók már hangversenyeket is hallgathatnak az ország első földalatti koncerttermében, ahol sziklaszínpadot és 710 ülőhelyet alakítanak ki./mti/

--

bb 13. állami segítség a dohánytermelőknek - pótlólag is lehet szerződést kötni - peronoszpóra ellenálló fajták négyezer holdon

i kf/lk-lm ie /6/

1967. március 31.

a növekvő cigaretta-fogyasztáshoz szükséges nagymennyiségű dohányt az utóbbi két évben az ipar csak nagy nehézségek árán, az import nagyarányu növelésével tudta biztosítani. a magyar dohányipar 1965-ben 400 vagon külföldi dohányt használt fel, az idén viszont már 900 vagonnyit importál, hogy a kieső hazai mennyiséget pótolni tudja. a korábbi kedvezőnek mondható, holdankénti 7 mázsás átlagtermés ugyanis az utóbbi két évben a dohányperonoszpóra pusztítása miatt 4.7, illetve 5.1 mázsára csökkent.

/folyt.köv./

8.40/Lm 10¹²P

- 7 -

kkk

bb 13. /állami segítség...1. folyt./-lm

a dohánytermelők 1965-ben 67 millió, 1966-ban 30 millió forint részleges kártérítést kaptak ugyan, a nagy kockázat miatt mégis csökkent termelési kedvük, huzódoznak a szerződés-kötésektől. pedig az ipar különféle intézkedésekkel, kedvezményekkel igyekszik segíteni a dohánytermelést. az idén a dohány átvételi árát átlagosan 27 százalékkal növelték, a hevesi virginiát például csaknem 50 százalékkal nagyobb áron veszik át a termelőktől. ezenkívül ingyen adják a szükséges növényvédő szereket, s holdanként 80 forintot fizetnek a permetszési költségekre is. ennek ellenére a dohányipar eddig nem tudta termeltetési tervét megvalósítani. az ország dohányszükségletének biztosítására 42 000 hold termésére van szükség. tavaly mintegy 40 000 holdon termeltek dohányt, az idén pedig március közepéig mindössze 35 000 hold termésére sikerült szerződést kötni. fő oka az, hogy a peronoszpóra-fertőzés miatt mostanáig még mindig nagy kockázat háruul a termelőknek. nemrégén viszont olyan rendelet jelent meg, amely szerint az eddigi 20-30 százalékos kártérítés helyett a peronoszpóra fertőzés okozta pusztítás értékének többségét megtéríti a dohányipar. a dohányfajtájától és a fertőzés mértékétől függően holdanként 1 550-5 800 forintig terjedő kártérítést fizetnek a termelőknek, legkésőbb december végéig.

bár a rendelet eléggé későn látott napvilágot, a dohányipar arra számít, hogy a rendelet kedvezően hat a dohánytermelési kedvre. ezért a termelők szerződéseket pótlólag, egészen a palántaültetés befejeztéig kötnek. a dohányipar több ezer holdra elegendő palántát nevel, azoknak a szövetkezeteknek a részére, amelyek elkéstek a vetéssel, de szerződést kötni hajlandók. mindezek alapján várható, hogy a következő hetekben csökken az elmaradás, növekszik a dohánytermő terület.

az ipar egyébként arra törekszik, hogy a jövőben a peronoszpóra fertőzésnek teljesen ellenálló fajtákat adhasson a köztermesztésre. a kertészeti kutató intézet kísérletei alapján a fertőzés által legjobban sújtott szabolcs-megyében az idén már 4 000 holdon ültetnek ilyen dohányfajtákat./mti/

8.45/Lm 10 10P -8-

mkk

bb 14. saci az új üdítőital - hatmillió palack gyümölcsleves kecskemétről

vid-szf/tné lm ká /3/

1967. március 31.

a kecskeméti konzervgyár eperből és sárgarépából készült frissítőkkal bővítte az üdítőitalok választékát. az idén összesen hatféle gyümölcslevet hoz forgalomba. a sárgarépából előállított, citrommal izesített üdítő italt saci néven hozzák forgalomba. gazdag vitamintartalma miatt főleg gyermekeknek ajánlják majd. a gyümölcsből készült frissítőkből hatmillió palackkal gyártanak, s már most tíz vagonnal többet adtak át a kereskedelemnek, mint az előző év azonos időszakában./mti/

--

bb 15. eperszüret tokodon

vid kz/sk-lm ká 2/

1967. március 31.

gyümölcsstermelő gazdaságaink több, az ismerteknél korábban érő eperfajta meghonosításával kísérleteznek. e kísérletek egyik biztató eredményéről a tokodi aranykalász termelőszövetkezetből érkezett hír. a gazdaság szaporítóházában beérett az egyelőre még csak cserepekben nevelt supris de hall nevű különlegesen korai eper. nevelésének tapasztalatai kedvezőek voltak: jövőre már nagyobb mennyiségben - a fűthető hollandi ágyakban is - telepítik./mti/

--

bb 16. vaddisznók szigete a dráván

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 31.

a dráva egyik kis szigetén - a vajszló térségében levő jános szigeten - valóságos vaddisznó paradicsomot fedeztek fel a vadászok. a mindössze 60 holdas területen 40-50 vaddisznó tanyázik állandóan, ami rendkívüli vadsűrűségnek számít. a szigetet borító fiatal, szinte áthatolhatatlan erdő, ideális buvóhelyet nyújt az állatok számára, és mivel ritkán vetődik erre vadászember, zavartalanul szaporodhatnak. a szigetet mintegy bázisul szolgál a vaddisznóknak. innen ruccanak át magyar és jugoszláv területre, s ha veszély fenyegeti őket, ide húzódnak vissza. érdekes egyébként, hogy a dráva magyar oldalán éppen 10 évvel ezelőtt tűntek fel az első vaddisznók. azóta olymértékben elszaporodtak, hogy már veszélyeztetik a szántóföldek termését. a vadászok természetesen védekeznek ellenük, s mindjárt az első hajtáskor egy másfél mázsás kant lőttek./mti/

--

9.10/Lm 10 20P

-9-

mkk

bb 17. benépesült a tengelici gémország

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 31.

a tolna megyei tengelic határában benépesült a 70 holdas felsőtengelici ősparkban levő „szürkegém-ország,, a majdnem gólyanagyságu vándormadarak nyomban megkezdték fészkeik rendezését. az erdészek megfigyelése szerint otthonuk kiválasztásánál korábban előnyben részesítették a hatalmas kalábriai fenyőfákat, az utóbbi években viszont már inkább a nyár- és égerfákon raknak fészket. e nagy fák még csupasz ágai között 10-15 fészkek is látható./mti/

bb 23. télen iskola, nyáron üdülő

vid kz/sk-lm ká //4

1967. március 31.

iskolaházat építenek a baranyai állami gazdaságok harkány új üdülőnegyedében. a 20 szobás épület télen oktatási célokat szolgál, nyáron pedig üdülő lesz. a megye 10 állami gazdasága saját beruházási keretéből hozza létre ezt az újszerű intézményt, amely a tervek szerint novemberben nyitja meg kapuit.

az iskolaház létrehozásával a baranyai állami gazdaságok megoldják középszintű vezetőik rendszeres továbbképzését. évente mintegy 250 brigád-, telep- és üzemegységvezető részül itt négy-hat hetes oktatásban, ilyen módon a munkairányító szakemberek folyamatosan megismerkedhetnek a legújabb kísérleti eredményekkel, agro- és zootechnikai módszerekkel. gyakorló-üzemük a közelben fekvő villány-síklósi állami gazdaság lesz.

a nyári hónapokban, amikor a mezőgazdasági munkák miatt szünetel az oktatás, üdülő dolgozók foglalják el a házat. az építő gazdaságok képviselőiből alakult üdültetési bizottság dönt majd arról, hogy melyik üzem, hány munkáját utalhatja be ide. mivel a fiatalabbak inkább a balaton vagy a duna mellett, illetve a hegyekben szeretnek pihenni, megszervezik a csere-üdültetést a társigazgatóságokkal./mti/

9.20/Lm

10 20 P

10-

Mk

bb 18. 2600 fiatal jelentkezett a sárospataki diáknapokra

vid fm/sk-ju ká 3

1967. március 31.

május végén immár negyedszer rendezik meg a sárospataki diáknapokat, amelyekre borsod, hajdu és szabolcs megye, valamint miskolc és debrecen középiskoláiból, illetve iparitanuló-intézetéből várják a fiatalokat. a négynapos kulturális seregszemlére mindenütt készülnek az iskolák tanulói és a megyei elődöntők eredményei alapján jelölik ki azokat, akik majd patakra utaznak. elődöntőre kerül sor április 9-én miskolcon, ahol borsod megye negyvenkét iskolájából mintegy 2600 fiatal ad számot kulturális felkészültségéről. közülük választják ki azt a mintegy nyolcszáz fiatalot, aki május 25-28 között részt vesz a sárospataki diáknapok vetélkedőin./mti/

bb 19. illit-kaolin után kutatnak a zempléni hegyekben

vid szf/ks-ju ká 5

1967. március 31.

a nemes porcelánok készítéséhez használt ugynevezett illit-kaolint a hegyaljai ásványbánya és előkészítő mű füzerradványi üzemében bányásszák. a földtörténeti harmadkorban, az ugynevezett szarmata emeleten keletkezett plasztikus, jól formálható, az égetésnél hófehér színű, nemes kaolin-fajta iránt mind a hazai porcelánipar, mind a külföld egyre jobban érdeklődik. a zempléni hegyekben lévő füzerradványi bányában jelenleg csupán 500 tonnát tudnak termelni havonta, s ez a hazai szükségletet sem fedezi. tavaly újabb lelőhelyek után kezdtek kutatni a bánya környékén, s mélyfurások eddigi eredményei igen biztatóak.

az illit-kaolin a hegyek kialakulásakor keletkezett repedés-rendszerekben, tömzsökben helyezkedik el. a jelenlegi bánya szomszédságában lévő ugynevezett koromhegyen egy ilyen tömzsököt már megtaláltak.

/folyt. köv./

9.37/ju 10 20 P

-11-

Mk

bb 19. / illit-kaolin után... 1. folyt./-ju

az ideai kutatásokkal a kiterjedését, határait állapítják meg. az eddigi eredmények alapján a szakemberek úgy számolnak, hogy nemcsak a hazai porcelánipart tudják majd ellátni, hanem külföldi exportra is jut a ritka földféméből.

a füzerradványi illit-kaolin bányát csaknem másfél évszázada művelik. az itteni kaolin felhasználására alapították a múlt században a hollónázi porcelángyárat is. az új kutatásokkal a bánya élettartamát valószínűleg újabb évszázaddal hosszabbítják meg. /mti/

--

bb 21. tűzálló cement

vid szf/sk-ju ká 4

1967. március 31.

a szilikátipari központi kutató és tervező intézet tabányai kísérleti üzemében kidolgozták a tűzálló cement gyártástechnológiáját. „receptjét”, átadták nagyüzemi előállításra a selypi cementgyárnak. az új építőanyagot timföld és mészkő keverékéből készítik. jól bírja az 1800 celsius hőfokot is.

a különleges cementet sok iparág hasznosítja, többek között tűzálló beton és bélésfal készítéséhez. a felhasználók eddig külföldről szerezték be ezt a cementfajtát. a selypi cementgyár most már annyit gyárthat belőle, amennyi elegendő a hazai teljes ellátásra. külföldre is küldtek mintát az új magyar tűzálló anyagból. /mti/

--

bb 20. élelmiszerkombinát szegeden

vid szf/tné-ju ká 2

1967. március 31.

bővítik, korszerűsítik a szegedi paprikafeldolgozó vállalatot. az üzem valóságos élelmiszeripari kombináltá alakul: a pirospaprika feldolgozásán kívül mind nagyobb mennyiségben gyárt különféle levesporokat.

/folyt. köv./
9.40/lm

10 20 P

- 12 -

Wk

bb 20. / élelmiszerkombinát... 1. folyt./-ju

erre a célra új üzemszerveket alakítanak ki. rövidesen megjelenik a kereskedelemben a vállalat új gyártmánya az ugynevezett kakasleves kocka is. a levesporok korszerű csomagolására olasz gyártmányú automata csomagológépeket helyeznek üzembe. /mti/

--

bb 22. hajó a tanácsháza mellett

vid kz/sk-ju ká 4

1967. március 31.

az ideai árvíz néhány napra hajókikötővé változtatta a heves megyei poroszló községet. a tiszta, amely egyébként mintegy nyolc kilométernyire húzódik a községtől, egészen a lakóterület széléig hatolt. a magas vízállásban eltűntek a láthatárról a tiszta megszokott partjai és az ártéren át, a folyómederből a községbe kormányozhatták a vízügyi igazgatóság hejő nevű hajóját. a manővert hirczui józsef kapitány hajtotta végre nagy józsef révkalauz segítségével. a hatalmas vontatóhajót a tanácsháza közelében horgonyozták le, s az napokon át a mentési munkákat szolgálta poroszló környékén. a közvetlen árvészély elmúltával a hajó elhagyta nem mindennapi kikötőjét. /mti/

--

bb 24. fénysorompókkal, nemzetközi jelzésekkel látják el a fontosabb utvonalakat szolnok megyében

vid szf/tné-ju ká 2

1967. március 31.

szolnok megyében tovább modernizálják a közlekedési utvonalakat. a megyét átszelő 520 kilométer hosszúságú, öt és fél méternél szélesebb portalanított utvonalakat burkolatjelzéssel, felező és záróvonallal látják el. a 4-es számú főközlekedési utvonalat keresztező vasuti átjáróknál biztonságos fénysorompókat állítanak fel. a budapest-szolnok közötti utvonalat a nemzetközi követelményeknek megfelelő jelzésekkel látják el. a megye területén a veszélyesebb kanyarokba fényvisszaverő kresztáblákat helyeznek. /mti/

--

9.50/ju

10 25 P

-13-

Wk

bb 25. hárommillió forintos költséggel felújítják a szot röjtökmuzsaji gyermeküdülőjét

vid fm/sk-ju ká 3

1967. március 31.

1949-ben vette át a szakszervezetek országos tanácsa nagy elek egykori vatikáni követ röjtökmuzsaji kastélyát, amely 1952 óta - mint gyermeküdülő - évente az általános iskolások ezreinek nyújt kellemes vakációt. a kastély az idők folyamán „megöregedett”, javításra szorult, ezért tavaly ősszel bezárták és megkezdték felújítását, korszerűsítését. hárommillió forintos költséggel kívül-belül új köntöst kap az épület, a tantermeket és a hálószobákat központi fűtéssel, fénycső-világítással látják el. kicserélik a régi butorzatot és növelik a férőhelyek számát is.

a megszépült röjtökmuzsaji gyermeküdülő június közepén fogadja az első gyermekcsoportot. /mti/

--

bb 26. kövér jövedelem a soványgázból - az orosházi üveggyárban megtalálták a kiskalóriájú földgáz hasznosításának módját

vid -szf-ju ká 6

1967. március 31.

házánk legnagyobb és legkorszerűbb üveggyárát a pusztaföldvár és kardoskut környéki olajmezők földgázának hasznosítására építették fel orosházán. az automatizált üzem kemencéit azonban nagy kalóriájú gáz felhasználására tervezték és építették, ezért a pusztaföldvári olajmezők felső szénhidrogén tartó rétegeiben kitermelt 2800 kalóriájú, ugynevezett sovány földgázból évente több millió köbmétert kénytelenek voltak a levegőbe engedni, hiszen az üveggyártáshoz csak 7800-8200 kalóriájú gáz volt jó.

/folyt. köv./

10.05/ju

11, P

-14-

haha

bb 26. kövér jövedelem... 1. folyt./-ju

az orosházi üveggyár műszaki gárdája a múlt esztendőben hozzálátott a soványgáz hasznosításának kísérleteihez. elsőnek az öntöthuta kemencéjét fűtötték kövér-sovány kevert gázzal. műszerekkel ellenőrizték a sovány és duggáz keverési arányát. bebizonyosodott: ha a keverék 4200 átlagkalóriát ad, akkor a földgáz égése tökéletes, sem mennyiségi, sem minőségi visszaesést nem okoz az üveggyártásban. 1967 első heteiben már négy kemencét állítottak át kevertgáz fűtésre. kiderült, hogy érdemes volt kísérletezni: szép hasznot hozott a soványgáz. az üveggyár két hónap alatt 885 ezer forint árkedvezményt kapott a nagyalföldi kőolajtermelő vállalatától a soványgáz felhasználásáért. az orosházi üveggyár műszaki gárdája most azon fáradozik, hogy az öntött és öblöshuta valamennyi kemencéjébe bevezessék a kevert gázt. /mti/

--

bb 27. „ átszabják,, a régi hegyaljai szőlőket

vid kz/sk-ju ká 5

1967. március 31.

hegyalja nagyüzemi kezelésben lévő szőlőtábláinak mintegy 40 százaléka 20-30 éves jó termőben lévő, de még kézi művelésre telepített ültetvény. a szőlészeti kutató intézet tarcali telepén az idén kísérletképpen a traktorokhoz és a korszerű permetező gépekhez „ igazítják,, ezeket a régi szőlőket. a rétegvonalakkal párhuzamosan ültetett sorok közül minden negyediket, a merőleges sorok közül pedig minden másodikat kiemelik. az ilyen módon „ átszabott ,, szőlőkben aztán már minden nehézség nélkül használhatják a nagyteljesítményű gépeket. az eredetnél kisebb holdankénti tőkeszámot a termőterület növelésével ellensúlyozzák. az eddigi karós művelés helyett áttérnek a betonoszlopos, táंबरendezéses, magas kordonművelésre. így a kisebb számu tőke ellenére sem csökken számottevően a termőterület, több napfényt kapnak a fűrtők, s ez az aszúsodás szempontjából is kedvező lesz. a ritkítással a borok minősége nem változik. a gépek alkalmazásával viszont számottevő mértékben csökkennek a termelési költségek. /mti/

--

10.15/ju

11, P

-15-

haha

bb 28. színhőmérséklet mérő műszer a robbanási folyamatok vizsgálatára

vid-szf/tné- lm ká /5/

1967. március 31.

Uj mérőműszert szerkesztettek a bányászati kutató intézet tatabányai részlegében. a másodperc milliomed része alatt lezajló robbanási folyamatokat regisztrálják vele, pontosan. a robbanásnál keletkező sugárzás színhőmérsékletét mérli, s így nyújt felvilágosítást a robbanóanyagban rendkívül gyorsan lejátszódó kémiai, fizikai folyamatokról.

a színhőmérséklet méréssel a robbanás olyan részjelenségei tárulnak fel a szakemberek előtt, amelyeket az eddigi hagyományos mérési módszerekkel nem tudtak megfigyelni. az így szerzett tapasztalatokat az uj robbanóanyagok tervezésénél és a kész anyagok hatásfokának, minőségének ellenőrzésénél hasznosítják. az uj műszer elsősorban a nagyteljesítményű, sujtó-légbiztos robbanóanyagokkal folytatott kísérletekhez ad értékes segítséget.

a mintegy 100 ezer forintot érő berendezést önrőből, kis költséggel állították elő. a tervek szerint elkészítik a műszer másodpéldányát a fűzfői nitrokémiai ipartelepek részére. fűzfőn a robbanóanyagok minőségét vizsgálhatják majd a berendezéssel.

a színhőmérséklet mérőt - amely más ipar, illetve tudományágban is hasznosítható - bemutatják a budapesti nemzetközi vásáron./mti/

--

bb 29. százmillió forintos beruházás a nyírmeggyesi petőfi termelőszövetkezetben

vid kz/sk-lm ká /5/

1967. március 31.

a nyírmeggyesi petőfi termelőszövetkezet 1000 holdas, immár összefüggő erdőt alkotó gyümölcsöskertje az idén adja első termését. a hajdan három-négy mázsa rozsot termő talajon diszld gyönyörű gyümölcsösben ezzel egyidejűleg megkezdik a feldolgozás és tárolás céljait szolgáló, ugynevezett járulékos beruházások megvalósítását. gépszínek, növényvédelmi rak-tárakat, újabb növényvédő gépeket és berendezéseket vásárolnak, mélyfurású kutakat, permetlékeverő tornyokat építenek. ezek után kerül sor az utóérlelő, a csomagoló és a mélyhűtéses tárolóházak építésére. a szövetkezet összesen 100 millió forintot költ arra, hogy 1000 holdas gyümölcsösük természet-technikája - a metesétől az exportszállítmányok vagonbaraká-sáig - korszerű és gazdaságos legyen./mti/

10.20/ju 11 15 P

--

-16-

ka

bb 30. emlékmű a vérmezőn a budai gyalogezrednek

i tf/gk-lm bs /6/

1967. március 31.

április 4-én avatják föl a főváros felszabadításáért harcolt budai önkéntes gyalogezred emlékművét - a vérmezőn. monumentális alkotással gazdagodik budapest köztéri képzőművészetének „szabad-muzeuma,„ : hatalmas, körülbelül millió-szorosra felnagyított repesz szimbolizálja az emlékmű politikai tartalmát, s jelenti egyben a kompozíció ténmagvát.

szabó iván, munkácsy-dijas szobrászművész alkotói elgondolását jurcsik károly építésszel közösen valósította meg.

az emlékmű: bronzból készült - voltaképpen kétoldalas dombormű, ami példa nélküli a szobrászatnak ebben a műfajában. husz mázsánál több a patinázott fémtest sulya, konturját „szaggatott-repesztett,„ szegélyzettel öntötték. távoli rálátással amorf formát mutat, mintha egy repesz-góliát állna ki a terepből. elesett katona, mellette stilizált figuraként a szabadság géniusza, aki felől fáklialáng fényözöne sugárzik - ez látható aközépütt kialakított képsíkban az egyik oldalon. a másikon gránátdobó harcos „indul,„ rohamra. a két kompozíció külön-külön körülbelül nyolc négyzetméter felületű.

a posztamentum: ugyancsak formabontó, eddig aligha alkalmazott talapzatot ad az emlékműnek. husz méter széles lépcsőzetet építettek, két ugynevezett pihenő közbeiktatásával három szakaszosan. harashti kemény, fehér mészkőből készült ez a 180 négyzetméteres - feljáró. rajta aszimmetrikusan helyezték el a bronzművet, párhuzamban a menetiránnyal, így mindkét oldalról kedvező a látószög. a lépcsős talapzat-megoldást a szokatlanul nagy térség tette indokolttá.

a környezet: fenyőbokrokkal, fákkal, cserjékkel övezett pázsitos parkrész, négy irányból széles sétautak vezetnek az emlékműhöz, amely „kiugró,„ teraszon emelkedik. előle a déli-pályaudvar felé nyílik kilátás, a panoráma szemközti szakaszán a bugát pál-sétány vezet fel a várhegyre.

/folyt.köv./

10.36/Lm 11 15 P - 17 -

ka



bb 30. /emlékmű ...1. folyt./-lm

szabó iván - akinek legutóbb januárban volt nagy sikerű kiállítása - a műcsarnokban - az emlékmű elkészítésére meghívásos pályázaton nyert megbízást. fiatal építész-társaság, jurcsik károly, a lakóterv építőművész gárdájához tartozik, utóbb krudy gyula síremlékéhez, borsos miklós szobrászművész alkotásához - tervezett remek szabású talapzatot./mti/

bb 31. ünnepi megemlékezés a felszabadulás évfordulójáról az eötvös loránd tudományegyetemen

t fe/lk-lm bs /2/

1967. március 31.

az eötvös loránd tudományegyetem hallgatói, oktatói pénteken délelőtt az egyetemi színpadon rendezett ünnepségen emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról. dr. sárándi imre dékánhelyettes ünnepi beszédében méltatta az évforduló jelentőségét, majd az elte művészeti együttesei adtak színvonalas műsort./mti/

bb 32. közlekedési korlátozások április 4-én

lk-lm ie

1967. március 31.

a fővárosi tanács vb közlekedési igazgatósága és a belügyminisztérium budapesti rendőrfőkapitánysága közli, hogy április 4-én, a kisz dózsa györgy uton rendezendő ünnepséggel kapcsolatban 8 órától kb 12.30 óráig az alábbi forgalmi korlátozást lépteti életbe:

autóbusz: az 1-es járat a népköztársaság utja, - bajza utca - szondi utca - állatkerti ut - kacsóh pongrác ut, a 4-es a népköztársaság utja - bajza utca - rudas lászló ut - dózsa györgy ut - tovább az eredeti útvonalon, a 20-as és 30-as - keleti pályaudvar - baross tér, - rottenbiller utca - damjanich utca - bajza utca - rudas lászló ut - dózsa györgy ut - tovább eredeti útvonalon, az 55-ös : vágány utca - állatkerti ut - kacsóh pongrác ut - tovább eredeti útvonalon közlekedik.

/folyt.köv./

10.46/lm

11.52P

-18-

kk

bb 32. /közlekedési...1. folyt./-lm

trolibusz: a 70-es, 72-es, 79-es járatok nem közlekednek, a 75-ös járat a thököly ut és népliget között közlekedik, a thököly ut és váci ut között a közlekedés szünetel.

földalatti vasut: 8.30-tól 10 óráig a hősök terénél nem áll meg.

zárt terület: népköztársaság utja - hősök tere - népstadion ut - peterdi utca - nefelejts utca - damjanich utca - bajza utca által határolt terület. a zárt területen belül 7.30-tól 13 óráig a gépkocsiknak tilos várakozni./mti/

bb 33. az üzletek nyitvatartása április 4-4 között

lk-lm ie

1967. március 31.

a fővárosi tanács vb letékes osztályai közlik, hogy a budapesti üzletek, vendéglátóipari és szolgáltató egységek nyitvatartási rendje az április 4-i kettős ünneppel kapcsolatban az alábbiak szerint alakul:

április 1. szombat: valamennyi élelmiszer- és iparcikk-üzlet, könyvesbolt, áruház, csarnok, piac, édesség- és dohánybolt, továbbá vendéglátóipari egység a szokásos pénteki nyitvatartási rend szerint üzemel.

április 2. vasárnap: az egyműszakos élelmiszerboltok, a szokásos, 6, illetve 7 órai nyitástól 19 óráig, a másfélműszakos és a később nyitó egyműszakos boltok az egyébként is szokásos nyitvatartási rend szerint, de legalább 19 óráig tartanak nyitva. a kétműszakos élelmiszerboltok, az édesség- és dohányboltok, iparcikk üzletek, könyvesboltok, áruházak, továbbá a vendéglátóipari egységek a szombati napokon szokásos nyitvatartási rend szerint üzemelnek. a vásárcsarnokok és piacok reggel 6 órától 19 óráig tartanak nyitva.

április 3. hétfő: az egész éven át vasárnap is nyitvatartó élelmiszerboltok a szokásos vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek, míg a többi élelmiszer-üzlet, édesség-bolt és iparcikk üzlet, könyvesbolt, áruház, továbbá a csarnok és piac zárva tart. a dohányboltok a szokásos vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. a vendéglátóipari egységek a szombati rendnek megfelelően tartanak nyitva.

/folyt.köv./

11.05/lm

12.1P

- 19 -

kk

bb 33. / az üzletek nyitvatartása... 1. folyt./-ju

április 4. kedd: valamennyi élelemiszer-és iparcikk-üzlet, könyvesbolt, áruház, csarnok és piac zárva tart. az édesség- és dohányboltok, továbbá a vendéglátóipari egységek a szokásos vasárnapi nyitvatartási rendjük szerint üzemelnek. az utalványos tejjelátásban részesülők az április 4-re, keddre érvényes szelvényre annál a boltnál, ahol az egész boltra érvényes tejjegyüket leadták, tejpört kapnak, azt a boltok 6 dekagrammos csomagolásban folyamatosan szolgáltatják ki.

fodrászat: április 2. vasárnap: a szombati nyitvatartási idő szerint. április 3. hétfő: minden üzlet egész nap zárva, kivéve a szállodákban és a pályaudvarokon működő fodrászüzleteket, amelyek a vasárnapi nyitvatartási rend szerint tartanak nyitva. a fürdőkben működő fodrászüzletek a fürdők nyitvatartásának megfelelően üzemelnek.

április 4. kedd: minden üzlet egész nap zárva.

fényképészet: április 2. vasárnap a szombati nyitvatartási idő szerint. április 3. hétfő: minden üzlet egész nap zárva, kivéve a vasárnaponként nyitvatartó üzletek, illetve műtermek, amelyek a vasárnapi nyitvatartásnak megfelelően üzemelnek.

április 4. kedd: minden üzlet egész nap zárva.

szikvizárusítás: április 2. vasárnap: szombati nyitvatartási idő szerint. április 3. hétfő: valamennyi egység zárva tart. április 4. kedd: 8 órától 14 óráig / 15 kis kereskedelmi egység / tart nyitva.

fürdő: április 2-án, vasárnap: rendes hétköznapi nyitvatartási rend szerint. április 3. hétfő: rendes nyitvatartási rend szerint. április 4-én minden fürdő zárva, de egész nap nyitva lesz a gellért pezsgő, a széchenyi- és szabadság-strand-fürdő, valamint a rudas és lukács-uszoda./mti/

11.15/ju

12.4

-20-

nek

kezo

bb 34. a Lottó e heti nyerőszámai

j -ju

1967. március 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint csongrádon, a városi községi teljes művelődési házban megtartott Lottósorsoláson a 13. játéknapon a következő nyerőszámokat húzták ki: 1, 51, 66, 68, 85.

az április 2-án, vasárnap a sportfogadási és Lottó igazgatóság székházában megtartandó nyilvános havi tárgynyermány-sorsoláson a 11. Lottó játéknap szelvényei vesznek részt.
/mti/

bb 35. aláírták a magyar-bolgár együttműködési bizottság hetedik ülészakának jegyzőkönyvét

t sl/j-ju ie 5

1967. március 31.

pénteken a parlament delegációs termében apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese és tano Colov, a bolgár minisztertanács elnökhelyettese aláírta a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság hetedik ülészakának jegyzőkönyvét. az aláírásnál jelen voltak a két kormányküldöttség tagjai, továbbá Vaszil Bogdanov, Bulgária budapesti nagykövete.

az együttműködési bizottság március 28-tól 31-ig budapestben tartotta ülését. megvizsgálta az elmúlt ülészak óta végzett munka eredményeit és a két ország közötti árucsereforgalom előirányzatainak teljesítését. megállapította, hogy a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködése sikeresen fejlődött.

/folyt. köv-/

12.45/e

13.4

- 21 -

nek

bb 35. / aláírták a ... 1. folyt./-ju

a gépiparban, a vegyiparban és a népgazdaság egyéb ágazataiban kialakult termelési kooperáció és szakosítás alapján állandóan növekszik országaink között az árucserforgalom. 1966-ban 12 százalékkal nagyobb volt, mint az azt megelőző esztendőben, s 1967-re további növekedést irányoztak elő. a bizottság határozatot hozott, hogy a műszeripar területén, a fémforgácsoló szerszámok, automatikák, emelő- és szállítóberendezések és bizonyos vegyipari cikkek gyártásában továbbá a fekete- és színesfém-kohászatban bevezetik, illetve továbbfejlesztik a szakosítást, a kooperációt és a kölcsönös áruszállításokat. elhatározták, hogy bővítik a szakosítást és a kooperációt a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, a gyengeáramú és elektronikus készülékek gyártása területén.

a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés hatékony továbbfejlesztése érdekében megvitatták és előirányozták új együttműködési formák alkalmazását.

a bizottság megvizsgálta az intranzszmas és az agromas magyar-bolgár társaságok tevékenységét, és megállapította, hogy azok szervezetenként megerősödtek, sikeresen oldották meg a két ország által rájuk bízott feladatokat. az agromas kidolgozta egyes zöldség-, gyümölcs- és szőlőfélék egységes termesztési technológiáit és tipizált géprendszerait. ugyancsak ez a társaság javaslatot dolgozott ki a két ország műszaki-tudományos együttműködésének koordinálására. az intranzszmas számos magas színvonalú műszaki tervet alakított ki magyar és bolgár üzemek belső anyagmozgatásának gépesítésére. a tervek egy részét fővállalkozói minőségében meg is valósította.

a bizottság határozatot hozott az említett magyar-bolgár társaságok tevékenységének további fejlesztésére és az ezekkel kapcsolatos intézkedésekre.

az ülészak munkája a kölcsönös megértés és őszinte barátság szellemében folyt le./mti/

13.00/e

13 25 P

-22-

mb

bb 37. időjárásjelentés

lk-ju

1967. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 31-én, pénteken 12 óra 25 perckor:

változékony, hűvös idő

az óceáni eredetű hűvös levegő miután közép-európát is elárasztotta, pénteken hajnalban már a balkán-félszigeten okozott záporokat, zivatarokat, jelentékeny lehülés kíséretében. franciaországban az alpok vidékén és Lengyelországban az éjszaka folyamán gyenge fagyok alakultak ki.

házánkban csütörtökön a délelőtti órákban nyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet. napközben azonban elég szeszélyes eloszlásban több felé voltak futó záporok, sőt nyiregyházáról zivatart, balassagyarmatról pedig jég- esőt jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége 1-3 milliméter között volt, csupán nyirlugason mértek 5 millimétert. a hőmérséklet napközben 8-12 fokig emelkedett. pénteken hajnalban északon általában mínusz 2 -0, az ország más részein 0 - plusz 4 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az égbolt, 11 órára 8-10 fokos hőmérsékleti értékek alakultak ki.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8.8 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás szombaton estig: változóan felhős, hűvös idő, szórványos kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénkebb szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 446 centiméter. /mti/

13.15/ju

13 35 P

-23-

mb

bb 36 „nagykorúsították”, a 6-ost - ötven millió forint tervteljesítést vállaltak a jubileumi versenyben a papiripari vállalat dolgozói

i sz/tr-lm 1e /4/

1967. március 31.

pénteken befejeződött csepelen, a papiripari vállalat törzsgyarában a legfiatalabb gépsor, a több mint fél évvel ezelőtt megindított 6-os gép üzempróbája, s ettől a naptól kezdve ezt a berendezést is a „nagykorú”, teljes értékű termelőgépek közé sorolják. a 6-os számú gépsor már néhány-szor bebizonyította „képességeit”, elérte a napi 110 tonna maximális termelést. ha majd teljes üzemmel dolgozik, évi teljes kapacitása 35 ezer tonna lesz, de erre az évre még csak 27 000 tonnát terveztek. egy-egy ilyen papírgép teljes felfutása, - kapacitása legmagasabb fokának az elérése - ugyanis rendszerint másfél évet vesz igénybe.

a csepeli 6-os előtt, tavaly már három másik gépsort is üzembehelyeztek a papiripari vállalat gyáraiban. az új berendezések teljes kapacitása 100 000 tonna lesz, s a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára indított versenyben a dolgozók vállalásainak sarkalatos pontjai közé tartozik ennek a teljesítőképesnek a mielőbbi elérése. az új gépekkel ez évben 62 700 tonna papírt szándékoznak kibocsátani. a papiripari vállalat régi és új gépein ilymódon 1967-ben 247 000 tonna papírt állítanak majd elő. a jubileumi versenyben a tervezett termelési érték 50 millió forintos s az exportelőirányzat ötmillió forintos túlteljesítését vállalták a papiripar dolgozói. ezt elsősorban a tervezettnél két százalékkal nagyobb termelékenységgel akarják elérni. a papiripari vállalat minden gyáregysége, részlege, a központi főosztályok is részt vállaltak a felajánlásokból és azok teljesítéséből, s így ezúttal a papiripar valamennyi dolgozója résztvesz a munkaversenyben./mti/

bb 38. kállai gyula átvette képviselői megbízólevelét

vid fm/sk-lm ká /3/

1967. március 31.

debrecen megyei jogú város országgyűlési képviselői - kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára, hársz gyula, a magyar görögül-
lőcsapágy művek művezetője, gál andrásné, a kötszővő vállalat igazgatója és korponai lajos, a járműjavító vállalat szocialista brigádvezetője - a debreceni megyei jogú városi tanács pénteki alakuló ülésén átvették megbízólevelüket.

/folyt.köv./

13.30/ju 1350P

-24-

mb

bb 38, /kállai gyula...1. folyt./-lm

a déri muzeum nagytermében rendezett ünnepi ülésen hajdu jános, a város legidősebb tanácstagja, - mint korelnök - köszöntötte debrecen országgyűlési képviselőit és tanácstagjait, majd a választókerületek elnökei nyújtották át a képviselőknek a megbízóleveleket.

balogh mihály, a debreceni 4. számú választókerület elnöke a város lakosságának jókívánságait tolmácsolva nyújtotta át kállai gyulának a parlamenti képviselőtről szóló hivatalos dokumentumot. ezután a többi debreceni országgyűlési képviselő is átvette megbízólevelét, majd a város üzemeinek dolgozói baráti szavakkal kívántak nekik jó munkát.

gál andrásné mondott először köszönetet a figyelmességért, majd kállai gyula köszönte meg a jó kívánságokat, s azt a bizalmat, amelyet debrecen város választópolgárai március 19-én kifejezésre juttattak. elismeréssel szólott annak a több ezer aktivistának a munkájáról, fáradozásáról, akiknek nagy szerepe volt a választások sikeres lebonyolításában. kérte debrecen város lakosait: a következő esztendőben is dolgozzanak lelkiismeretesen nagy céljaink maradéktalan megvalósításáért, hazánk felvirágoztatásáért.

az ülésen megválasztották debrecen megyei jogú város tanácsának 15 tagú végrehajtó bizottságát, amelyen elnöke ismét dr. ács istván lett./mti/

--

bb 40. két súlyos közlekedési baleset a fővárosban

i fe/lk-lm sr

1967. március 31.

a 13. kerületben a váci ut és süllő utca kereszteződésében egy tehergépkocsi elütötte gluk katalin 16 éves iskolai tanulót, akit súlyos sérüléssel szállítottak a mentők kórházba.

a 8. kerületben a népszínház utca és a lévai oszkar utca kereszteződésében stiglicz jános 18 éves ipari tanuló kerékpárjával nem adott elsőbbséget a 37-es villamosnak és a két jármű összeütközött. a fiút a mentők súlyos sérüléssel szállították a koltó anna baleseti kórházba./mti/

--

13.30/lm 14 25P - 25 -

mb



bb 39. 255 közös gazdaság az országos termelési verseny döntőjében

1 cs/tr-lm ie /6/

1967. március 31.

a termelőszövetkezetek mind szélesebb körben kibontakozó országos termelési versenyében évről-évre jobb eredmények születtek. az elmúlt hetekben járási, majd megyei szintén értékelték a benevezett termelőszövetkezetek 1966 évi gazdálkodási, munkaszervezési, árbevételi, gazdaságfejlesztési és részesezési adatait, s az utóbbi napokban az országos döntőbe felterjesztett 255 gazdaság eredményeit is „mérlegre tette”, a vezető szakemberekből és a különböző társadalmi szervek küldötteiből alakult országos versenybizottság. a területnagyság, illetve termelési profil szerinti öt kategóriába sorolt szövetkezetek eredményeit pontozással értékelték. az elbírálásnál figyelembe vették a különböző termőhelyi és közgazdasági adottságokat, az egyes gazdaságok szervezetségét, számviteli fegyelmét, stb.

a javuló gazdálkodási színvonalra jellemző, hogy míg az 1-es területi kategória első öt gazdaságának pontátlaga a tavalyi értékelésnél 2.265 volt, az idén már a mezőny 15. helyezettjének is 2 400 pontot adott a zsűri, s az elsőséget 3.433 pontszám alapján ítelték oda. tavaly az egy szántóegységre jutó halmozatlan termelési érték 5000-6000 forintos szintje előkelő rangot jelentett, most 7000-8000 forintot produkáltak a legjobbak. a 3-as területi kategóriában még szembe-tűnőbb a fejlődés: a múlt évben a hőmezővásárhelyi vörös csillag 2.849 ponttal lett az első, s ezzel az eredménnyel az idén csak a 14. lehetne. a legmagasabb pontszám most 4.141.

az országos döntőn helyezést el nem ért gazdaságok közül a járási első helyezettjei ötezer forint pénzdíjazatot és díszoklevelet, a további két helyezett elismerő oklevelet; a megyéik ranglistáján első gazdaság 15 000 forintot és díszoklevelet, a további két helyezett elismerő oklevelet kap.

az országos döntő 68 legjobbját terjesztik fel a közeli napokban kitüntetésre. a 1-4. kategóriák mindegyikében az öt első, s az 5-ös kategóriában /városi, városkörüli, vagy speciális gyümölcs- és szőlőtermelő gazdaságok/ a három első helyezett megkapja a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet, valamint vándorzászlót, díszoklevelet és pénzdíjazatot.

/folyt.köv./

14.00/ju -14 25 P -26-

144

bb 39. /255 közös... 1. folyt./-lm

a további tíz-tíz - az 5. kategóriában öt - helyezettet a kormány elismerő oklevéllel jutalmazza. az országos verseny győztesei összesen 1,1 millió forint pénzdíjazatot kapnak.

• a kitüntetéseket és jutalmakat májusban adják át a legjobb termelőszövetkezeteknek. /mti/

bb 41. köszönő táviratok

hné-lm sr

1967. március 31.

mohammad reza pahlavi, iráni sah, valamint mohammad zahir sah, afgán király, táviratban mondott köszönetet dobi istvának, az iráni és afgán újév alkalmából hozzájuk intézett jókívánságokért. /mti/

bb 43. névjegy, meghívókártya évente hárommillió forintért

t sz/j ie vm /3/

1967. március 31.

pénteken a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének székházában megnyílt a fővárosi nyomdaipari vállalat termékbemutatója. a kiállítás azt szemlélteti, hogyan egészíti ki a vállalat a nagy nyomdák munkáját. a 22 telephellyel rendelkező fővárosi nyomda évente több mint 70 millió forint értékű munkát végez, s ebből hárommillió forint értékűt közvetlenül a lakosság részére. ilyen nagy összegért rendelnek a vállalatnál meghívókat, házasságkötést, születést és más családi eseményt bejelentő kártyákat, valamint névjegyeket. a vállalat a közületek és a lakosság részére havonta 10.000-11.000 megrendelést teljesít. a kiállításon bemutatják a házi pályázat eredményét, a különböző új típusú nyomtatványokat is, amelyek a nyomdai munka minőségének további javítását hivatottak szolgálni. /mti/

15.50/szb

-27-

16158

le

bb 42. használt háztartási gépekért, butorokért ujat - új szolgáltatást vezet be az otthon áruház

t kf ie 4 vm

1967. március 31.

az „ikeráruház,, - a divatcsarnok és az otthon áruház - munkájáról, új szolgáltatásáról tájékoztatta pénteken a sajtó képviselőit a divatcsarnokban kalmár györgyné igazgató.

az áruválaszték bővítésével a modern eladási formák bevezetésével az udvariasabb kiszolgálással a két áruház az elmúlt években mind több vásárlót, „törzs-vevőt,, szerzett. eredményeiket újabb szolgáltatásokkal szeretnék tovább javítani. az otthon áruház márciusban kísérletképpen megvette az üzemképes használt, mosógépeket, valamint a régi függönyöket, ha azonos új cikket vásároltak helyette az áruházban. a kísérlet jól bevált, 10 nap alatt például 300 mosógép fogyott ilyen módon.

a tapasztalatok alapján április 1-én az otthon áruház bevezeti a „régit ad-ujat kap,, szolgáltatást. ennek lényege, hogy bármilyen műszaki cikket, például hűtőgépet, mosógépet, televíziót, rádiót, gázkészüléket, vasalót, írógépet, fényképezőgépet, csillárt stb. átvesznek a vevőktől, akik az ellenértékként adott utalványt az áruházban kapható bármilyen cikkre beválthatják. az otp hitellevélre árusított cikkeknel az utalvány értékét beszámítják. az áruházban a bizományi áruház vállalat kirendeltséget állít fel, s - ugyanugy mint a bizományiban - szakképzett becsüs állapítja meg a felkínált berendezés, készülék árát. butoreladásnál a becsüs a bejelentést követő napon házhoz megy.

az áruház gondoskodott a terjedelmesebb, súlyosabb berendezések be-, illetve hazaszállításáról. a boy szolgálattal megállapodást kötöttek, amelynek alapján a használt cikket, darabáron - annyiért, amennyiért az új cikket is házhoz viszi a boy - szállítják az áruházba./mti/

15.55/szb

16.58

- . -

-28-

le

bb 44. hetven dolgozatot ismertetnek pécsen az országos tudományos diákköri konferencia orvosegyetemi szekcióülésén

vid fm/sk/3/ vm ká

1967. március 31.

budapesti, debreceni, szegedi és pécsi orvostanhallgatók, oktatók, kisz-bizottságok vezetői, valamint az erfurti, lipcsei, krakkói, pozsonyi, berlini és rostoki testvéregyetemekről érkezett vendégek részvételével nyílt meg pénteken a viii. országos tudományos diákköri konferencia orvostudományi szekcióülése pécsen, az egyetem aulájában. a háromnapos ülésen az orvostudomány problémáival foglalkozó, önálló kutatómunkán alapuló 70 szakdolgozatot ismertetnek, illetve vitatnak meg. a testvéregyetemek képviselői referátumokban közlik intézményeik tudományos eredményeit, illetve tudományos diákkörei tevékenységét. a szakdolgozatok értékelését a szekcióülés zárónapján, vasárnap hirdetik ki és ekkor adják át a pályadíjakat. a legértékesebb pályamunkák bekerülnek a pécsi egyetem 600 éves jubileuma alkalmából a kisz kiadásában megjelenő tanulmánykötetbe is./mti/

- . -

bb 45. békevonat indult vas megyéből a szovjetunióba

vid fm/sk/2/ vm ká

1967. március 31.

pénteken 300 vas megyei dolgozó utazott békevonattal a szovjetunióba. nyolcnapos utjuk alkalmával megtekintik moszkva és kijev nevezetességeit. ugyanakkor a szombathelyi cipőgyár dolgozói közül negyvenen autóbusszal ungvárra, illetve munkácsra utaztak egy pedagóguscsoport pedig ötnapos utra jugoszláviába indult./mti/

- . -

bb 46. szegedi képzőművészek kiállítása szabadkán

vid fm/sk/2/ vm ká

1967. március 31.

pénteken hattagú szegedi művészdelegáció utazott jugoszláviába. a küldöttség tagjai részt vesznek a szegedi festő- és szobrászművészek első, szabadkán nyíló tárlatának megnyitóján. a kiállításon 17 művész mintegy 40 alkotását mutatják be./mti/

16.03/szb

16.30

-29-

le

bb 47. megyei honismereti tanácskozás kiskunfélegyházán

vid fm/tné/3/ vm ká

1967. március 31.

csütörtökön és pénteken megyei honismereti tanácskozást rendeztek kiskunfélegyházán. bács megye 70 honismereti szakkörvezetője, krónikáirója, valamint három szomszédos megye - pest, szolnok és csongrád - képviselői vettek részt a kétnapos értekezleten. a mozgalom több országos szervezőjét és vezetőjét is meghívták. tanulmányozták a kiskunsági honismereti klubok és szakkörök munkáját, a krónikairás eredményeit és megvitatták a helytörténetesek előtt álló feladatokat. foglalkoztak a legújabbkori magyar történelem kutatásának problémáival is. a tanácskozás jelentősen hozzájárul a munkásmozgalom dokumentumainak eredményes összegyűjtéséhez. ez a munka felszabadulásunk 22. s a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 50. évfordulója tiszteletére kezdődött meg bács megyében és az ország más vidékein./mti/

.-.

bb 49. országos tanácskozás szombathelyen az általános iskolai pedagógusképzésről

vid fm/tné/3/ vm ká

1967. március 31.

a tanárképző főiskolák, a tanító- és óvónőképző intézetek igazgatói és párttitkárai csütörtökön és pénteken országos tanácskozást tartottak a szombathelyi tanítóképző intézetben az általános iskolai pedagógusképzés színvonalának emeléséről. a tanácskozás - amelyen részt vett lugossy jeno művelődésügyi miniszter-helyettes is - miklósvári sándor, a művelődésügyi minisztérium iskolai osztályának vezetője tartott előadást. mint mondotta: a közel jövőben változások várhatók az általános iskolai pedagógusképzésben. az eddiginél nagyobb, az oktatással egyenrangú szerepet kap a nevelés. olyan pedagógusokat képeznek, akik nemcsak tanítani, hanem nevelni is tudnak. ez természetesen nagy feladatot jelent a pedagógusképző intézetek és a jövőben pedagógusok számára egyaránt. a szaktárgyi anyag magasszintű elsajátításán túl - sok egyéb mellett - fontos az osztályfőnöki funkcióra való felkészítés, az iskolarádió és a televízió pedagógiájának kimunkálása, általában az oktatás módszereinek korszerűsítése, - hangsúlyozták a tanácskozáson./mti/

16.15/szb

-30-

1630 g!

bb 50. bolgár generátor kiállítás a Lenin köruti mintateremben

i kf/kf szb ie /4/

1967. március 31.

az elektroimpex-sofia bolgár külkereskedelmi vállalat a közönséget és a szakembereket egyaránt érdeklő kiállítást rendezett a ravill lenin köruti mintateremben. a kiállítást pénteken nikola sopov igazgató, a külkereskedelmi vállalat képviselője nyitotta meg.

a kiállítás némi képet ad a bolgár híradástechnikai ipar fejlődéséről, újdonságairól, bemutatja fiatal generátorgyártásának eredményeit. a látogatók megismerkedhetnek a bulgáriában készülő több mint 30 televízió és rádiókészülék legújabb típusaival, a sztereo-rádiókkal, zeneszekrényekkel, telefonkészülékekkel és berendezésekkel, híradástechnikai alkatrészekkel. külön helyet foglalnak el a kiállításban az ipari magasfrekvenciás generátorok, amelyek alkalmazási területe rendkívül nagy; a gépiparban, a kohászatban, az építőiparban, a vegyiparban, stb. egyaránt jól használhatók. a bolgár ipar a kgst ajánlása alapján gyártja a generátorokat, amelyeket rövid idő alatt a világpiacon követelményeknek megfelelő magas műszaki színvonalra fejlesztett. a generátorgyártás szakosítása egyébként a magyar-bolgár híradástechnikai ipari együttműködés első eredménye volt. híradástechnikai iparunk 1963 óta nem készíti ezeket a berendezéseket, a gyártásukhoz szükséges csöveket azonban az egyesült izzó szállítja bulgáriába.

a kiállítás április 6-ig tekinthető meg. /mti/

.-.

bb 51. megyei tanácsok alakuló ülése

ö vid-fm szb ká

1967. március 31.

pénteken több megyei tanács tartotta meg alakuló ülését és választott végrehajtóbizottságot. bács-kiskun megyében dr. varga jent, - heves megyében bíró józsefet, - pest megyében varga ferencet, - tolna megyében szabópal antalt választották meg. vb. elnöknek.

pécs megyei jogú város tanácsa is pénteken tartotta alakuló ülését. a városi tanács vb. elnökévé horváth lajost választották. /mti/

16.20

-31-

1630 g!

bb 48. hatvankilenc éve patikus a gyémántdiplomás binder géza

vid fm/tné/3/ vm ká

1967. március 31.

1898-ban, 15 éves korában lett patikusgyakornok a most 84 éves binder géza és éppen 60 esztendeje szerzett diplomát. 1912 óta egyfolytában nagykanizsán él és még ma is dolgozik a béke utcai gyógyszerárban. az arany diploma és több magas kitüntetés után most gyémánt diplomát kapott az idős patikus./mti/

bb 55. harminckétmillió forint nyereségrészesedést fizettek ki a Lenin kohászati művekben

vid szf/sk/2/ vm ká

1967. március 31.

a Lenin kohászati művekben pénteken fizették ki a nyereségrészesedést. a dolgozók tavalyi jó munkájukért szolgálati idejüktől függően 20-24 napi keresetnek megfelelő részesedést kaptak, összesen több mint 32 millió forintot.

a nyereségrészesedésre rendelkezésre álló alappól jelentős összeget tartalékolnak a gyár fonyódligeti üdülőttelepének fejlesztésére, negyedmillió forintot pedig az átlagteljesítményt felülmúló dolgozók külföldi jutalomüdültetésére használnak fel./mti/

bb 56. arany jános emlékünnepély

vid fm gö vm 2 ká

1967. március 31.

a pest megyei tanács, a tit és a pedagógus szakszervezet megyei bizottsága pénteken, a fővárosi művelődési házban emlékünnepélyt rendezett arany jános születésének 150. évfordulója alkalmából. az ünnepségen dr. benedek marcell kossuth díjas, nyugalmazott egyetemi tanár és dr. lengyel dénes, a petőfi irodalmi múzeum főigazgató-helyettese emlékezett meg a költő életéről és munkásságáról, majd neves művészek arany-verseket, dalokat adtak elő./mti/

16.30/szb

-32-

1645Q

bb 52. műszaki doktorokat avattak a veszprémi vegyipari egyetemen

vid-fm/tné szb ká /1/

1967. március 31.

a veszprémi vegyipari egyetem tanácsa pénteken ünnepi nyilvános ülést tartott, amelyen dr. nemezz ernő tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet. az egyetemi tanács ünnepi ülésén 12 új műszaki doktort avattak. /mti/

bb 53. a magyar történelmi társulat üzemtörténeti szekciójának megalakulásáról határoztak salgótarjánban

vid-fm/sk szb ká /4/

1967. március 31.

a salgótarjánban rendezett országos történelmi vándorgyűlés második napján, pénteken a salgótarjáni üzemi történetével, a nógrádi iparmedence üzemtörténetének kutatási problémáival foglalkoztak. a vándorgyűlés ez alkalommal határozott a társulat üzemtörténeti szekciójának megalakulásáról.

ezzel kapcsolatban berend t. iván, a társulat főtitkára a következőket mondta az mti munkatársának:

- a nemzetközi tapasztalatok és a hazai üzemtörténetírás iránti nagy érdeklődés, valamint a történelmi társulat alapításának és a nógrádi iparfejlődés megindulásának századik évfordulóját ünneplő salgótarjáni vándorgyűlés tette aktuálissá a szekció megalakítását. az üzemtörténeti szekció a magyar történelmi társulaton belül, annak irányításával működik majd, és tevékenységében különösen a társulat négy vidéki csoportjára - a miskolci, a pécsi, a salgótarjáni és a győr-soproni helyi csoportokra - támaszkodik. a szekció koordinálja többek között a magyar tudományos akadémia történettudományi osztálya, a történettudományi intézet, a párttörténeti intézet, a közgazdaságtudományi egyetem gazdaságtörténeti tanszéke és a történelmi társulat helyi csoportjainak az üzemtörténetírással és kutatással kapcsolatos tevékenységét. az üzemtörténeti szekció megalakulásáról hozott határozattal a történetírás és kutatás új fejezete kezdődik. /mti/

16.35/szb

-33-

1700R

le

bb. 54. kétszáz éves a diósgyőri szénbányászat

vd-szf/tné/6/ká/gy/bs

1967. március 31.

miskolc és a hernád völgye tüzelőanyag ellátásában fontos rendeltetése van a diósgyőr környéki szénbányáknak. Levéltári kutatások alapján megállapították, hogy kerekén kétszáz esztendeje, 1767-ben schöner xavér ferenc, a szomolnoki rézvállalat és bányafelügyelőség segédtisztje szerzett jogositványt a kincstár számára az akkori diósgyőr községtől mintegy félóra járásnyi távolságra talált kőszénre. a diósgyőr környéki szénelőfordulásoknak ez az első említése. ugyancsak kutatott szén után a diósgyőri vaskohászat megalapítója, fazola henrik is, aki több helyen, így például tardonán, parasznyán, valamint mályinkán talált kőszénre.

a szén folyamatos kitermelésére csak az 1800-as években került sor, mikor fazola frigyes - a vasgyáralapító fia - európaszerte először, megkezdte a cementacél gyártási kísérleteket. az ehhez szükséges kéntelenített szenet diósgyőri szénből állította elő.

a diósgyőri terület első bányatérképét 1859-ben készítették el, s ezen már 12 bányatelek határát tüntetik fel. a szenet abban az időben a tiszai vasút társaság, valamint a miskolci gőzmalom használta, kisebb mennyiségben pedig a lakosságnak is árusították tüzelőként. a nagyobbarányu bányászatra száz esztendeje, 1867 után került sor, amikor a diósgyőri vasgyár - a mai lenin kohászati művek - felépítésével megnövekedett a tüzelőanyagszükséglet.

az egykori bányák közül a baros-aknát a közelmúltban zárták be, mert szénvagyonát lefejtették. a diósgyőri bányákat közben központosították és most az erenyői völgyben nyitott új aknában keresztül fejtik le a szenet. korszerű üzemmé fejlődött lyukóbánya is, amelynek szénmezejében gépesített frontfejtést alakítottak ki. a kitermelt szenet drótkötélpályán a berentei központi szénosztályozóra szállítják. az elmúlt évszázadokban a diósgyőr környékén bányászott szénre tulnyomórészt a vasgyártásnál vált szükség most jelentős részben a borsodi hőerőműben villamosenergia előállítására használják fel./mti/

16.45

17⁰⁰ L

- 34 -

bb. 57. értekezlet az új gazdasági mechanizmus jogi kérdéseiről

t bc/lk/sr/3/gy/bs

1967. március 31.

az új gazdasági mechanizmus főbb jogi kérdéseiről pénteken jogász-értekezlet tanácskozott a közalkalmazottak szak-szervezetének székházában. a tanácskozáson részt vett és fel-szólalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

az értekezletet dr. korom mihály igazságügyminiszter nyitotta meg. hangsúlyozta az új gazdasági mechanizmussal kapcsolatos jogi szabályozás jelentőségét, a fejlődést elősegítő hatását. felhívta a figyelmet azokra a jogi feladatokra, amelyeket a gazdasági reform végrehajtása során meg kell valósítani. ezután megkezdődött a vita a politikai és közgazdasági elgondolások legjobb jogi megoldásairól./mti/

bb. 58. a kulturális kapcsolatok intézete

j/sr/gy/bs

1967. március 31.

meghívására budapestre érkezett m. arty, a brüsszeli palais des beaux arts igazgatója, aki néhánynapos magyarországi tartózkodása idején tanulmányozza zenei és művészeti életünket./mti/

bb. 65. hazautazott a szovjet íróküldöttség

1 pr/tr/2/gy/bs

1967. március 31.

az európai íróközösség római tanácskozásáról hazautazóban három napot hazánkban töltött a szovjet írószövetség delegációja: a.t. twardovszkij a novij mir főszerkesztője, a.a. szurkov, a szovjet írószövetség titkára és g.sz. brejburg az európai íróközösség szovjet csoportjának titkára. találkoztak magyar írókollegáikkal, ismerkedtek hazánk kulturális, társadalmi életével. a vendégek pénteken utaztak el moszkvába, bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, darvas józsef, az írószövetség elnöke. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

17.-

17¹⁰ L

- 35 -

L

bb. 59. bacsoni jernő

k sz/j/1e/gy/bs

1967. március 31.

külkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken kairóba utazott, a magyar-ek vegyesbizottsági tárgyalások vezetésére./mti/

bb. 60. az év végéig az egész országban bevezetik a „háztól házig,, szállítást - sajtótájékoztató az új szolgáltatásról

t hbj/gk/1e/5/gy/bs

1967. március 31.

pénteken szőlősy dezső, az 1-es sz. autóközlekedési vállalat igazgatóhelyettese sajtótájékoztatón jelentette be, hogy április 1-től budapesten és pest megyében új szolgáltatást vezetnek be: a nagyobb darabárúk „háztól-házig,, fuvarozását. a posta, mint ismeretes, csak 20 kiló súlyig vesz fel csomagot, az ennél nagyobb küldemények továbbítása igen nehézkes. bár a máv-nak többhelyütt működött „háztól-házig,, szállítási szolgálata, teherautóhiány miatt nem bírt minden igényt megfelelő módon kielégíteni. csak pest megyében több mint 190 helységben a címzetteknek maguknak kellett gondoskodniuk a vasútállomásra érkezett nagyobb darabos áruk elszállításáról. ezt a gondot veszi le a közönség válláról az 1-es sz. autóközlekedési vállalat április 1-től budapesten és pest megyében, ahol 200 helységben szervezi meg a gyors és megbízható „háztól-házig,, szállítást. egyelőre 214 gépkocsit állít forgalomba a darabárúk összegyűjtésére.

a sajtótájékoztatón juhász józsef, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság főosztályvezetője bejelentette, hogy az autóközlekedés ugyanezt a szolgáltatást már megszervezte az egész dunántúlon és az év végéig rendszeresíti az egész országban. az elképzelések szerint még az idén a vas, zala és baranya megyékben menetrend szerint közlekedő mávaut-autóbuszokhoz a drabáru szállítására pótkocsit kapcsolnak, így minden faluba gyorsan jut el a feladott küldemény./mti/

17.10/szb

17252/

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. VBudapest, L. OFém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért felelős vezető igazgató felel.

embargó: szombat reggelig!

bb 77. az elnöki tanács ülése

szb la

1967. március 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. a minisztertanács javaslata alapján varga györgyöt visszahívta a központi népi ellenőrzési bizottság elnöki tisztségéből, s dr. dabronaki gyulát, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökévé megválasztotta.

az elnöki tanács honosítási, visszahonosítási és a magyar állampolgársági kötelékből való elbocsátási ügyekben döntött, majd egyéb ügyeket tárgyalt.

x x x

dr. dabronaki gyula, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke pénteken délben dobi istván, az elnöki tanács elnöke előtt letette a hivatali esküt. az eskütételen jelen volt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és kiss károly, az elnöki tanács titkára.

x x x

a minisztertanács dr. dabronaki gyulát, az élelmezés-ügyi miniszter első helyettesét - munkásságának elismerése mellett - tisztségéből felmentette. /mti/

17.13/szb

17252

-1-

bb. 61. csehszlovákia műszaki újdonságainak, közszükségleti
cikkeinek nagy választékát mutatja be a bnv-n

t sz/j/1e/3/qy/bs

1967. március 31.

- a csehszlovák szocialista köztársaság ez évben a montreali világkiállításon kívül 16 nemzetközi vásáron vesz részt hivatalos kiállítóként, s ezek közül egyik fontos árubemutatóknak tekintjük a bnv-t - mondta frantisek hala kereskedelmi tanácsos a nagykövetség kereskedelmi osztályán pénteken tartott tájékoztatón.

a sajtótájékoztatóna kereskedelmi tanácsos és maria spevákova, a bnv csehszlovák kiállításának sajtófőnöke ismertette, „milyen műszaki újdonságokat tárnak a magyar érdeklődők elé a csehszlovák külkereskedelmi vállalatok, tizenhat vállalat küldi el exportcikkeit, s közülük három először mutatkozik be a bnv-n, mivel az új gazdaságirányítási módszerek követelményeinek megfelelően tavaly alakult, ilyen új vállalat az investa, amely a legmodernebb csehszlovák textilgépeket és ipari varrógépeket, közöttük a lipcsében aranyérmét nyert konfekcióipari gomblyukvarrógépet mutatja be, a skodaexport, mint másik új vállalat, a beruházási javak, különböző gyárberendezések új változataival ismerteti meg a magyar szakembereket, bemutatja az expanziós turbina és a varrat nélküli csőhengermű kicsinyített mását, a harmadik új vállalat, a merkuria árukinálata a háztartási készülékek gazdag választékát öleli fel.

a csehszlovák pavilonban egyébként a műszaki cikkeket exportáló vállalatok ezúttal nagyobb teret engedtek át a közszükségleti cikkek bemutatónak. lakberendezési tárgyak, háztartási gépek olyan új változatait küldik el a csehszlovák gyárak, amelyeket az utóbbi hónapokban fejlesztettek ki, a pavilonban a csehszlovák kultúra az idén is árusít majd könyveket, folyóiratokat, hanglemezeket és kisebb ajándéktárgyakat is, a vásár alkalmával budapesten tartózkodó csehszlovák szakemberek több szakelőadást, filmvetítést tartanak, hogy ezt az eseményt is jól felhasználják a két ország közötti egyre szélesedő műszaki tapasztalatcsere fórumaként./mti/

17.25

18.58-

- 36/a-

le

bb. 61. csehszlovákia műszaki újdonságainak, közszükségleti
cikkeinek nagy választékát mutatja be a bnv-n

t sz/j/1e/3/gy/bs

1967. március 31.

- a csehszlovák szocialista köztársaság ez évben a montreali világkiállításon kívül 16 nemzetközi vásáron vesz részt hivatalos kiállítóként, s ezek közül egyik fontos árubemutatóknak tekintjük a bnv-t - mondta frantisek hala kereskedelmi tanácsos a nagykövetség kereskedelmi osztályán pénteken tartott tájékoztatón.

a sajtótájékoztató kereskedelmi tanácsos és maria spavákova, a bnv csehszlovák kiállításának sajtófőnöke ismertette, milyen műszaki újdonságokat tárnak a magyar érdeklődők elé a csehszlovák külkereskedelmi vállalatok. tizenhat vállalat küldi el exportcikkeit, s közülük három először mutatkozik be a bnv-n, mivel az új gazdaságirányítási módszerek követelményeinek megfelelően tavaly alakult. ilyen új vállalat az investa, amely a legmodernebb csehszlovák textilgépeket és ipari varrógépeket, közöttük a lipcsében aranyérmert nyert konfekcióipari gomblyukvarrógépet mutatja be. a skodaexport, mint másik új vállalat, a beruházási javak, különböző gyárberendezések új változataival ismerteti meg a magyar szakembereket. bemutatja az expanziós turbina és a varrat nélküli csőhengermű kicsinyített mását. a harmadik új vállalat, a merkuria árukinálata a háztartási készülékek gazdag választékát öleli fel.

a csehszlovák pavilonban egyébként a műszaki cikket exportáló vállalatok ezuttal nagyobb teret engedtek át a közszükségleti cikkek bemutatónak. lakberendezési tárgyak, háztartási gépek olyan új változatait küldik el a csehszlovák gyárak, amelyeket az utóbbi hónapokban fejlesztettek ki. a pavilonban a csehszlovák kultúra az idén is árusít majd könyveket, folyóiratokat, hanglemezeket és kisebb ajándéktárgyakat is. a vásár alkalmával budapestten tartózkodó csehszlovák szakemberek több szakelőadást, filmvetítést tartanak, hogy ezt az eseményt is jól felhasználják a két ország közötti egyre szélesedő műszaki tapasztalatcsere fórumaként./mti/

17.25

18.58-

- 36/a

le

bb 62. ötszáz műszer 23 angol cég budapesti kiállításán
- sajtótájékoztató a technika házában

t tz/gk szb ie /5/

1967. március 31.

Szombaton a technika házában kiállítás nyílik, amelyen huszonhárom angol cég körülbelül 500 válogatott műszerét mutatja be, a kiállítást, valamint a hozzá kapcsolódó előadás-sorozatot az angol tudományos műszereket gyártó cégek egyesülete - a sima - szervezte a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület, a mész más tagegyesületei, valamint a mígért és a metrimpex közreműködésével.

A kiállítás célját és jelentőségét pénteken délelőtt ugyancsak a technika házában r. northedge, a sima elnöke, illetve magyar részről kolos richárd professzor és dr. striker györgy, a mérés-technikai központi kutató laboratórium igazgatója ismertette a sajtó munkatársaival. Amint elmondották, az angol egyesületnek ez már a második szereplése budapesten, a kiállító cégek jó keresztmetszetet adnak a kétszáz vállalat-összefogó sima munkájáról, s mivel ez a szervezet az angol műszeriparnak mintegy 70 százalékát tömöríti, egyúttal az egész angol műszeripar színvonaláról és legújabb fejlesztési irányairól.

A kiállítással egyébként szeretnék elősegíteni a kereskedelmi kapcsolatok és általában a kölcsönös együttműködés fejlesztését is. A magyar és angol vállalatok közti megállapodások révén például mód nyílna arra, hogy az angol műszereket nálunk szereljék össze, hitelesítsék és továbbítsák esetleg más országokba is. Ebből a szempontból hazánk igen kedvező helyzetben van fejlett műszeripara révén. A sajtótájékoztató magyar előadói szerint a két ország szakembereinek mostani találkozása a kiállításon részt vevő angol cégek útján esetleg lehetővé teheti egyes magyar műszerek angliai exportját is.

A kiállítás április 8-ig tekinthető meg a technika házában, munkanapokon délelőtt 10 és délután fél 7 óra között, a két ünnepen pedig délelőtt 10 órától délután 1 óráig. /mti/

17.33/szb

18.50

-37-

bb 63. csökkent budapesten a közlekedési balesetek száma
- felhívás a gépjárművezetőkhez és a gyalogosokhoz

t hbj/hné szb ie /5/

1967. március 31.

A fővárosi közúti balesetelhárítási tanács pénteki ülésén daczó józsef, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának vezetője ismertette a budapesti közúti balesetek számának alakulását. Elmondotta, hogy a múlt évben budapesten 13 689 közúti baleset történt. 1965-ben pedig 14 098. tavaly a fővárosi közutakon 4 783 személy szenvedett sérülést, 1965-ben 4 889. tehát annak ellenére, hogy a fővárosban jelentősen növekedett a forgalom, a balesetek száma örvendetes módon csökkenő tendenciát mutat. Ezzel beigazolódt az a sokszor hangzott megállapítás, hogy a forgalomnövekedésnek nem szükségszerű velejárója a balesetek számának emelkedése.

A járművezetők hibájából 1966-ban összesen 11 180 baleset, illetve közúti esemény adódott, legtöbbször azért, a gépkocsivezetők megsértették az elsőbbségadási kötelezettséget, nem tartották be a követési távolságot, szabálytalanul kanyarodtak, kerültek, illetve fordultak, gondatlanul tolattak. A gyalogosok közül is sokan vétnek a kresz előírásai ellen, szabálytalanul haladnak át a főutvonalakon. Több mint 280 személyi sérülést okozott, hogy az utasok legugrálták a mozgó villamosról, illetve felugrottak a már elindított szerelvényekre.

Daczó józsef beszámolt arról is, hogy a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács igen eredményes propagandamunkát fejtett ki elsősorban a hivatásos gépkocsivezetők körében. Hasznos volt a közúti kresz-verseny, az elméleti kresz-vetélkedő, a többféle iskolai kresz-verseny. A jövőben azonban még hatékonyabban kell figyelmeztetni a gyalogosokat, hogy a kresz-előírások rájuk is vonatkoznak.

A „vezess baleset nélkül, -mozgalomba 40 budapesti közlekedési vállalat kapcsolódott be. Különösen jó eredményt ért el a balesetek számának csökkentésével a fővárosi autóbusz-üzem, az ém épületanyagfuvárokozó vállalat, a konzerv- és húsipari szállítási vállalat, a tejipari szállítási vállalat és a máv autófuvarozási vállalat.

Wagner miklós, a tanács irodájának vezetője, ismertette az idei terveket. A tanács az idén tovább szélesíti a „vezess baleset nélkül, -mozgalmat. Májusban megrendezik a közúti kresz-versenyt, háromszor tiznapos táborozást szerveznek az uttörő közlekedési örsvezetőknek, folytatják az iskolákban a kresz-oktatást és filmek, plakátok, egyéb propagandaeszközök segítségével hívják fel a közönséget a kresz-előírások betartására.

/folyt.köv./

17.35

18.30

- 38 -

le

bb 63. /csökkent budapestén... 1. folyt./- szb

a tanácsülés megállapította, hogy tavasz idején általában több az összeütközés, a közlekedési baleset. ezért a tanács felhívással fordul a gépkocsivezetőkhöz és a gyalogosokhoz, hogy testi épségük érdekében körültekintőbben közlekedjenek. a felhívást a közeli napokban széles körben publikálják.
/mti/

--

bb 64. megjutalmazták az ország legjobb kender- és Lentermelő gazdaságait

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 31.

országos kender- és lenipari konferenciát rendeztek pénteken a szegedi hungária szálló tanácskozó termében. a tanácskozáson fehér lajos, a rostkikészítő vállalat vezérigazgatója átadta az 1966. évi termelési versenyben legjobb eredményt elért gazdaságoknak a díjakat és okleveleket.

az ország legjobb kendertermelő gazdasága címet és az ezzel együtt járó 12 000 forint pénzdíjat a bács megyei nagybaracska új tavasz termelőszövetkezet kapta, amely holdanként 61 mázsás termést takarított be. a második és harmadik helyet ugyancsak bács megyei gazdaságok szerezték meg. a lentermesztési verseny győztese a veszprém megyei románci lenin termelőszövetkezet 38 mázsás holdankénti átlaghozammal. a második és harmadik helyezett fejér megyei szövetkezet. a hat legjobb rosnövénytermelő gazdaság összesen 41 000 forint jutalomban részesült.

a tanácskozáson részt vett állami és szövetkezeti gazdaságok képviselői bejelentették, hogy az idén a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére versenyt kezdeményeznek a hozamok növelésére és a fontos ipari növények minőségének javítására. /mti/

--

le

17.45/gy

18³⁰ sz

- 39 -

bb. 66. újságíró küldöttség utazott a szovjetunióba

gg/sr/gy/La

1967. március 31.

a magyar és a szovjet újságíró szövetség egyezménye értelmében pénteken öttagú magyar újságíró küldöttség utazott a szovjetunióba, alpári pálnak, az ország-világ főszerkesztőjének vezetésével. a delegáció bucsuztatásánál jelen volt a ferihegyi repülőtéren siklósi norbert, a muosz főtitkára, továbbá az mszmp kb agit.prop. osztályának képviselői. ott volt a.m. karpacsov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének sajtóattaséja./mti/

bb. 67. csehszlovákiába utazott a békéscsabai általános iskola gyermekkórusa

vid fm/tné/2/ká/gy/La

1967. március 31.

a békéscsabai 2. számú általános iskola zenei tagozatainak összesített gyermekkórusa pénteken csehszlovákiába utazott. pozsonyban ötnapig vendégszerepelnek magyar és szlovák népdalokból összeállított műsorokkal./mti/

bb. 69. felavatták a badacsonyi szörpüzemet

vid kz/sk/3/ká/gy/La

1967. március 31.

badacsonytomajon pénteken dr. salí emil, az erdészeti főigazgatóság helyettes vezetője átadta rendeltetésének az erdei melléktermék vállalat új szörpüzemét. badacsonytomajon korábban egy préstelep működött, amelyet most korszerű gépekkel felszerelt, modern feldolgozó üzemmel fejlettek. az idei nyáron a vitamindus, izletes erdei gyümölcsökből több mint 30 vagonnyi szörpöt készítenek, egy részét nyomban palackozzák, a másik részét pedig alapanyagként szállítják az ország más, üdítő italt készítő üremeibe. innen kerül a boltokba a közkedvelt erdei bambi, a vadkörtegyöngye és a szeder-szénsavas üdítő ital./mti/

17.50/szb

-40-

1830 L

le

bb. 68. osmo vuorsito néprajztudós

j/sr/gy/La

1967. március 31.

a magyar- finn kulturális munkaterv alapján egyhónapos tanulmány-
utrá budapestre érkezett a magyar tudományos akadémia vendége-
ként./mti/

bb. 70. új tizenhat tantermes általános iskola salgótarjában

vid fm/sk/2/ká/gy/La

1967. március 31.

az északi országrész legkorszerűbb általános iskolájának műszaki átadása megkezdődött pénteken salgótarjában. a torna-
teremmel, konyhával, étteremmel és politechnikai műhelyekkel
ellátott tizenhat tantermes iskola felépítésére több mint
kilencmillió forintot költöttek. a műszaki átadás után az intéz-
ményt birtokukba veszik salgótarján most épülő új városközpontjá-
nak kis diákjai./mti/

bb. 71. a tervezettnél három hónappal korábban fejezték be a richards finomposztógyár soproni üzemének rekonstrukcióját

vid szf/tné/3/ká/gy/La

1967. március 31.

a múlt év szeptemberében láttak hozzá a győri richards finomposztógyár soproni gyáregységének, a fonodának rekonstrukciójához. az 52 millió forintos beruházással az eredeti terv szerint 1967 júliusáig kellett volna végezni. a 23 előfonó és 13 gyűrűsfonó gépet azonban hathónap alatt sikerült úgy a helyére szerelni, hogy közben a termelésben nem volt kiesés, s az új gépeket a határidő előtt 3 hónappal állíthatták munkába. a szerelők napi 12-14 órát dolgoztak, sőt többször két műszakot töltöttek a gyárban, hogy határidő előtt átadhassák a rekonstruált üzemet. az új gépek beállításával a soproni gyáregység évente 550 ezer kilogramm fonállal gyárt többet az ediginél.

az üzembevités 114 leány, illetve asszony felvételét is lehetővé tette./mti/

17.55/szb

-41-

1830 L

le

bb 72. pécs általános rendezési tervének nyilvános vitája

vid fm/tné/5/ vm ká

1967. március 31.

pécsett pénteken zárult a város általános rendezési tervének nyilvános ismertetése és társadalmi bírálata, amely mintegy négyszáz érdeklődőt vonzott a tudomány és technika házában rendezett négynapos ankétára. a terv körülbelül a jövő század közepéig határozza meg a városépítés irányait, a dokumentum elképzeléseit tervezők, építészek, közgazdászok ismertették. átfogó képet festettek a városfejlődés távlatairól, társadalmáról, a városszerkezeti egységek fejlesztéséről és a városépítés gazdasági irányításáról. a vitában a tervet készítő szakembereken kívül a közlekedés, a földrajz, az orvostudomány, a közegészségügy, a szociálpolitika képviselői is részt vettek.

az előadásokhoz mintegy harmincan szóltak hozzá. a bírálók egyetértően nyilatkoztak a közlekedésfejlesztés irányairól, helyesnek tartják az úthálózati rendszer szétválasztását a zavartalan járműközlekedés és a biztonságos gyalogos forgalom kialakítása érdekében. véleményüket fejezték ki az egészségügyi szakemberek is: a tervben érvényesülni látják a „várost az emberért, - elvet.

a társadalmi bírálat során elhangzott véleményeket, javaslatokat feldolgozzák és a további tervekészítés munkájában ezt is figyelembe veszik./mti/

- - -

bb 73. mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba

k ms tm sr/1/ vm

1967. március 31.

a szovjet-magyar baráti társaság elnökségének meghívására magyarország felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából pénteken moszkvába utazott a magyar-szovjet baráti társaság háromtagú küldöttsége. a küldöttséget frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára vezeti. a delegációt a ferihegyi repülőtéren kiss lászló, az mszbt titkára bucsuztatta. ott voltak a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői./mti/

- - -

18.--/szb

-42-

1855

bb. 75. népi ellenőrök kitüntetése

k sr/gy/La

1967. március 31.

hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa több népi ellenőrt részesített kitüntetésben. eredményes munkája elismerésül nagy károlynak, a kneb tagjának a munka érdemrend arany fokozatát, hegyi lászlónak, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem docensének, a kneb népi ellenőrének a munka érdemrend ezüst fokozatát, dr. jakab zoltánnak, az mnb győr megyei fiókja osztályvezetőjének, dr. bocskai /csuka/ józsefnek, a fővárosi villamosvasut főkönyvelőjének és fehér dénesnek, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet tudományos munkatársának a munka érdemrend bronz fokozatát adományozta. a kitüntetéseket péteri istván, a kneb elnökhelyettese adta át./mti/

bb. 76. ülést tartott a kneb

k sr/gy/La

1967. március 31.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén elfogadta a vasuti és közúti személyszállítás helyzetével és fejlesztésének lehetőségeivel foglalkozó országos vizsgálat programját. mivel ez a kérdés gyakorlatilag az ország egész lakosságát közvetlenül érinti és helyileg különböző problémák vetődhetnek fel, ezért a bizottság úgy határozott, hogy a vizsgálatot az ország valamennyi megyéjére kiterjeszti. kitért az ellenőrzés a máv és a mávaut közlekedési eszközeinek kihasználtságára, az igények és a rendelkezésre álló kapacitás összhangjára, a vasuti és az autóbussz közlekedés fejlesztésének összehangoltságára, az utazás körülményeire és kulturáltságára, s más egyéb kérdésekre. a kneb felhívja a vizsgálatot végző szerveit, hogy - mint más hasonló jellegű vizsgálatok esetében is - vegyék figyelembe a lakosság észrevételeit és javaslatait az ellenőrzés eredményességének biztosítása érdekében.

a kneb megtárgyalta a népi ellenőrzés múlt évi munkájának szervezeti tapasztalatairól készült összefoglaló jelentést. ezután megvitatta és elfogadta a második ötéves terv időszakában létesült több szennyvíz-tisztító telep és csatornamű üzemeltetésével kapcsolatos jelentést. végül elfogadta a képzőművészeti alapnál és vállalatnál végzett vizsgálat tapasztalatairól készült előterjesztést./mti/

18.05/szb

-43-

1855

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 38. sz. hírünk / kállai gyula átvette képviselői megbízólevelét/ 1. folyt. 1. bekezdésének elejét az alábbiak szerint javítjuk:

az ünnepi eseményen az elnökségben helyet foglalt karakas lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, hajdu jános, mint korelnök, köszöntötte debrecen város országgyűlési képviselőit.... stb.
/mti/

bb. 79. dr. hetényi lajosnét,

k ms/tm/sr/gy/la

1967. március 31.

az egészségügyi minisztérium főelőadóját a minisztérium halottjaként temetik április 2-án, 1/2 12 órakor, a pesterzsébeti temetőben./mti/

bb. 74. a magyar ensz társaság nyilatkozata

j/sr/gy/la

1967. március 31.

az európai gazdasági bizottság fennállásának 20. évfordulója alkalmából a magyar ensz társaság nyilatkozatot adott ki.

a nyilatkozat elismeréssel szól arról, hogy az európai gazdasági bizottság fórumot biztosított a különböző gazdasági és társadalmi berendezkedésű európai országoknak nézeteik, tapasztalataik kicserélésére, és feszült politikai helyzetekben is ébren tartotta az európai együttműködés gondolatát. sajnálatosnak tartja azonban, hogy nem valósult meg az európai országok egyetemleges és egyenjogu képviselete a bizottságban, végezetül a magyar ensz társaság - mint az ensz és szerveinek munkáját különös figyelemmel kísérő testület - további sikereket kíván a résztvevő országoknak és a bizottság végrehajtó szervének./mti/

18.10

- 44 -

18358

bb 78. befejeződött az uttörővezetők második országos konferenciája

t di/tm szb sr /7/

1967. március 31.

pénteken a néphadsereg központi klubjában plenáris üléssel zárták négynapos tanácskozásukat az uttörővezetők második országos konferenciájának részvevői. az ülésen a kisdobosok és uttörők világnézeti és erkölcsi nevelésének időszerű kérdéseivel foglalkozó referátumot követő szerdai és csütörtöki véleménycsere tapasztalatairól, a különböző munkacsoportok javaslatairól számoltak be az egyes szekciók elnökei, közben a kék és vörös nyakkendősök több mint egymillió táborának követel köszöntötték az uttörővezetőket.

kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar uttörőszövetség elnöke zárszavában megállapította, hogy az uttörővezetők második országos konferenciája a vélemény- és tapasztalatcsere kiváló fóruma volt. ifjúsági vezetők, pedagógusok, az új nemzedék nevelésével foglalkozó legkülönbözőbb területek képviselői mérték fel a megtett utat és formálták a további tennivalók programját. a konferencián 27 korreferátum és kiselőadás, valamint 287 felszólalás hangzott el. a részvevők egységesen állást foglaltak: a mostani tanácskozást újabbaknak kell követniük, amelyek az uttörőmozgalom valamennyi időszerű kérdését megvitatják és sokoldalú elemzéssel segítik a feladatok megoldását.

- a kommunista világnézet kialakítása munkánk alapja - mondotta kárpáti sándor, és hangsúlyozta, hogy a cél megvalósításáért egész társadalmunknak össze kell fognia. az uttörőmozgalomban ezt kell szolgálnia a próbarendszernek, a kulturális munkának, a szakköri tevékenységnek és a sportéletnek. hozzátette: nem feledkezhetünk meg azonban arról sem, hogy a gyermekek életeleme a játék. ennek megfelelően arra van szükség, hogy felülvizsgáljuk munkánk módszereit.

beszámolt arról, hogy a jövőben nagyobb terjedelemben jelenik majd meg az uttörőmozgalom lapja, a pajtás, s azt is tervbe vették, hogy új egyenruhát terveznek a kék és vörös-nyakkendősöknek. bejelentette: a konferencián elhangzott javaslatokat az uttörőszövetség elnöksége gondosan megvizsgálja, az illetékes szervek elé terjeszti az arra érdemeiket, és szorgalmazza megvalósításukat. a tanácskozás anyagát könyv alakban is kiadják.

/folyt.köv./
18.15

- 45 -

18358

bb 78. /befejeződött az... 1. folyt./- szb

a konferencia résztvevői annak az ajánlásnak a tervezetével is foglalkoztak, amelyet a magyar uttorók szövetségének országos elnöksége a kisz vii. kongresszusa elé terjeszt majd. az ajánlás egyebek között megállapítja, hogy a most felnövő gyermekek túlnyomó többsége testileg is, szellemileg is fejlettebb, mint a korábbi nemzedék volt. ennek megfelelően önállóbbak. mindez meghatározza az uttorómozgalom további tennivalóit is. úgy kell dolgoznia, hogy tevékenységének minden területén szót értsen a gyerekekkel, fejlessze jó tulajdonságait, s nyesegetse hibáikat. fontos feladata a mozgalomnak - hangsúlyozza az ajánlás -, hogy segítse a tehetséges, szorgalmas kisdíjak továbbtanulását, s valamennyi tagját felkészítse a munkás, dolgozó életre. helyes lenne, ha többéves tervet dolgoznának ki a mozgalom társadalmi, politikai eseményekhez, évfordulókhoz kapcsolódó akcióira, így a kommunista magyarországi pártja megalakulásának és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50., hazánk felszabadulásának és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50., hazánk felszabadulásának 25., Lenin születésének 100., valamint a párizsi kommun ugyancsak 100. évfordulója-hoz kapcsolódó megmozdulásokra. /mti/

--

bb 80. disznővényekkel üzletelt - tizhónapos szabadságvesztés

i bc/gg szb sr /4/

1967. március 31.

vizin józsef, 39 éves budapesti lakos, házkezelő agrónomus magánkertészekkel disznővényeket termeltetett, majd a cserjéket eladta, s ily módon mintegy 34 000 forint illetéktelen jövedelemre tett szert. a házkezelőség települési disznővényeket vitetett a saját telkére. jelentős kár származott hanyagsága miatt is: több mint százezer forint hiány mutatkozott az átvett és a parkokba kiültetett növények mennyisége között.

a fővárosi bíróság vizin józsefet jogerősen tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül egyévi keresetnek megfelelően 26 400 forint kártérítésre, valamint 5 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. /mti/

18.25

1967

--
- 46 -

le

bb 81. elkészült a baross téri gyalogos aluljárórendszer végleges terve - kétszintű közúti kereszteződés a rákóczi ut burkolatában

i hbj gk 1e/6/ vm

1967. március 31.

a metró baross téri mélyállomásához vezető mozgólépcsők a tér jelenleg parkosított részébe torkollnak majd. a mozgólépcsőn az utasok előbb egy felszín alá süllyesztett utaselosztó csarnokba érnek, onnan el kell jutniuk az autóbuss- és villamosmegállókhöz és a teret körülölelő járdákhoz. ehhez azonban azonos szinten kellene áthaladni az uttesteken, s ez rendkívül nagy balesetveszélyt jelentene. ezért a fővárosi tanács úgy határozott, hogy a baross téren gyalogos aluljáró-rendszert alakít ki. évek óta dolgoztak a szakemberek a terveken, a kialakításra vonatkozóan jó néhány variáció merült fel.

a végleges terv most elkészült. ez rögzíti, hogy a metró baross téri felszín alatti utaselosztó csarnokból gyalogos aluljárókat kell vezetni a villamos- és autóbussmegállókhöz, továbbá a térbe torkolló utcákhoz. megállapítja azt is, hogy az utaselosztó csarnokból gyalogos aluljáró-ág huzódjék a keleti pályaudvar nagycsarnokába, a homlokzati üvegfal mögé. az üvegfal mögötti részen lépcsősor alakítanak ki, s a csarnok elején lesüllyesztett térségben helyezik el a pénztárakat, a csomagmegőrzőket. ezért a csarnokban levő vágányokat, illetve a vágányokat lezáró bakokat körülbelül 25 méterrel hátrább kell majd helyezni, ez viszont magával vonja a pályaudvar bejáratánál a vágányhálózat átépítését.

a végleges terv azt is javasolja, hogy a rákóczi ut és a mező imre ut - rottenbiller utca kereszteződését kétszintűvé alakítsák át. a végleges tervet jóváhagyásra illetékes kormánysszervek elé terjesztették.

az elképzelések szerint a baross téri gyalogos aluljárórendszert 1969 végéig megépítik. a munkálatokat még ez év második felében megkezdik a közművek áthelyezésével. /mti/

18.30/szb

1967

--
-47-

le

bb 83. a bodrog és a tur mentén újra harmadfoku készütséget rendeltek el - tiszabecsnél tetőzött a tiszta harmadik árhulláma - a középső szakaszon mérsékelték a készütséget

1 sb-vid j vm ie 5

1967. március 31.

a bodrogon felsőberekkinél csütörtöktől péntekig újabb 46 centiméterrel emelkedett a vízszint, ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság a bodrog mentén ismét harmadfoku árvízvédelmi készütséget rendelt el. az újabb áradás már készen találta a visszi gátórháztól kiépített szorítógátrendszert. a töltéseken most megerősítették a figyelőszolgálatot és homokzsákokat, grózsakötegeket, valamint más védekezőanyagokat tartalékolnak. a bodrog árhullámának levonulását máris lassítja a tiszta áradása, amely csütörtök déltől péntek délig tokajnál 50 centiméterrel duzzasztotta meg a folyót. a tur az utóbbi napokban garbolcnál mintegy 350 centiméterrel áradt, s így péntek déltől már harmadfoku árvízvédelmi készütséget őrizi gátjait. a berettyónál és a fehér-körösönél elsőfoku, a fekete-körös mentén pedig másodfoku árvízvédelmi készütséget rendeltek el.

a tiszta harmadik árhulláma pénteken reggel tiszabecsnél tetőzött 346 centiméteres vízszinttel, amely kerekken egy méterrel maradt el az első ideai árhullám tetőzésétől, és 227 centiméterrel a maximumtól. annyira már tehát bizonyos, hogy a harmadik áradás a tiszta többi szakaszán sem éri el az első árhullám szintjét, de tiszafüred, szolnok és szeged térségében csökkent a vízszint, majd az apadás ütemét. az apadást lassítja egyébként a körösökön levonuló árhullám is. a tiszta középső szakaszán pénteken tovább apadt a folyó. ezért tiszapüspöki és csongrád között harmadfokról másodfokra mérsékelték a készütséget, s valószínű, hogy szombatra szeged térségében is csökken a készütség. a megáradt folyók mentén 5 745 ember őrizi és védi a gátakat, s 60 nagy földmunkagép és 310 különböző szállító jármű segíti a munkálatokat. az utóbbi 24 órában a tiszta vízgyűjtő területén nem volt lényeges eső, s mivel a hűvös légtömegek visszatartják a korábban lehullt csapadékot is, csak kevés vizutánpótlást kapnak a folyók./mt1/

18.35/szb

1900 R

-48-

bb. 84. ismeretterjesztés a természettudományos műveltség gyarapítására

t tf/tr/sr/4/qy/La

1967. március 31.

a tit országos választmányainak tanácskozás-sorozata a fizikai, kémiai és matematikai szakosztályok konferenciájával folytatódott péntek délután a kossuth klubban. miként terjed a társadalom különféle rétegeiben a természettudományos érdeklődés, és a műveltségnek ezen a területén milyen missziót tölt be az ismeretterjesztés - erről esett szó a tanácskozáson. a tit munkájának 1966. évi eredményei alapján vontak mérleget a szakemberek.

megállapították: a természettudományok legfőbb ágai - a fizika, a kémia, a matematika - az előadási témák listáján rangos helyen állnak a népművelésben. a tudomány és a technikai gépek egyre szélesebb körű alkalmazása, stb./ táplálkozik a minden korosztálynál jelentkező érdeklődés. tavaly a fővárosban és vidéken az ismeretterjesztés különféle fórumain - munkás- és tsz akadémiákon, szabadegyetemeken, klubdélutánokon, szakmai ankétokon - összesen csaknem 4 500 fizikai, kémiai és matematikai előadás hangzott el, a hallgatók együttes száma mintegy 150 000 volt, 25 000-rel több, mint egy évvel korábban. új formával gazdagodott a természettudományos népművelés „műfaj-skálája”, : kis matematikusok baráti köre alakult, ennek jelenleg 83 helyi csoportja van az országban, tagjai az általános iskolák felsőbb osztályos tanulói közül a legjobb előmentelű matematikusok, ma már mintegy háromezren./mt1/

bb. 82. enyhe és száraz volt a március - április eleje hűvösnek ígérkezik - „grönlandi huzat”, , fagyveszély

1 cs/hné/ie/5/qy/La

1967. március 31.

meteorológus fogalmak szerint öt hét óta tart már az ideai tavasz: február 21-én a budapesti középhemérséklet 3,7 fokra emelkedett és azóta nem szállt plusz 3 fok alá. ez a tavaszi hőminimum általában csak március 1-én szokott bekövetkezni. az ideai március első fele budapesten 4 fokkal volt melegebb a normálisnál, a második fele viszont már „csak”, a sokévi átlagnak felelt meg.

/folyt. köv./
18.50

1900 R

- 49 -

bb. 82. / enyhe és száraz volt.... folyt./ gy

az egész hónapot a tartós enyheség, a kiegyenlítettség, a sok szél és a szokottnál körülbelül 50 százalékkal kevesebb csapadék jellemezte. főleg az éjszakák voltak enyhék: fagyot alig észleltek, sőt gyakran plusz 5-7 fok alá sem süllyedtek a minimumok.

dr. berkes zoltán, a meteorológiai intézet távprog-nózis osztályának vezetője április elejére a következő előrejelzést adta:

- hűvös időszak következik. északnyugat felől ugyanis megindult a kontinens belsejébe a „grönlandi huzat”, ez az április elején gyakori hideg légáramlás elsősorban az éjszakai lehülést fokozza. a hónap első hete hűvös és száraz jellegű lesz. hajnalonként a talajszinten 0- minusz 5 fokra, a két méteres mérőmagasságban ugyancsak gyengébb fagyokra kell számítanunk. a nappali maximumok valószínűleg csak 10-15 fokig emelkednek. a második hét azonban már javulást hoz: az éjszakai fagyok megszűnnek, de borultabb, csapadékosabb is lesz az idő./mti/

bb. 85. elutazott a bolgár kormányküldöttség - tano colov nyilatkozata

t sl/gg/ie/8/gy/la

1967. március 31.

péntek délután elutazott hazánkból a bolgár kormányküldöttség, amely tano colovnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével részt vett a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság 7. ülésén.

a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren apró antalnak, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével megjelentek a magyar kormányküldöttség tagjai. ott volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

tano colov elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- a mai napon eredményes tárgyalások jegyzőkönyvét írtuk alá, amely országaink fejlődő kapcsolatairól, együttműködésünk további elmélyítéséről szól.

18.55

1945 R

- 50 -

/folyt. köv./

le

bb. 85. / elutazott.... 1. folyt./ gy

a magyar-bolgár együttműködés különösen kádár jános és todor zsilkov elvtársak 1964. évi budapesti találkozója óta vált szorosabbá, s azóta nagymértékben nőtt országaink kereskedelmi forgalma. az 1966-70-es évekre szóló hosszulejáratu szerződés az árucsereforgalom 70 százalékos növekedését irányozza elő, de előreláthatóan ezt a tervünket túl is tudjuk teljesíteni. 1967-ben az áruforgalmi jegyzőkönyvek szerint a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb lesz az árucseré, s ez felülmúlja a tervezett szintet.

- az együttműködési bizottság most befejeződött 7. ülés-szaka is kapcsolataink gyorsuló fejlődését igazolja. gazdasági együttműködésünknek továbbra is fontos vonása a szakosítás, a kooperáció. különösen jelentősek a kooperációs lehetőségek a gépgyártásban, a vegyiparban, és a kohászatban. célunk, hogy megszüntessük a párhuzamos munkákat, s hogy ellássuk egymást néhány olyan termékkel, amelyet ma még mindkét ország kénytelen gyártani. ez vonatkozik komplett gyári berendezésekre is. s nem csupán közös gyártásról, hanem közös értékesítésről is szó van, ami azt jelenti, hogy országaink más államokba exportálhatnak nagyértékű termékeket.

- a tanácskozásokon felmerült az együttműködés újabb formájának, a közös beruházásoknak a terve. úgy gondolom, hogy mindenképp a vegyiparban létesíthetne magyarországi és bulgáriá közösen üzemeket, s ezek nemcsak a két ország szükségleteit elégíthetnék ki, hanem más piacokon is értékesíthetnék áruikat, erről még nem történt döntés, de a kérdésben folytatódik az eszmecsere. más jellegű közös vállalkozások tevékenysége egyébként viszonylag rövid idő alatt igen jó eredményre vezetett. az intranzszmas magyar-bolgár társaság például már kezdet-től nyereséggel dolgozik, s megrendelői részére egyetlen év alatt 258 gépesítési tervet készített. hasonlóan sikeres az agromas közös vállalat tevékenysége. azt tervezzük, hogy e vállalat keretében a zöldség-, gyümölcs- és szőlő termesztés gépeinek előállítására közös tudományos és tervező intézetet hozunk létre.

- országaink kétoldalu együttműködésén túl jelentősnek tartom a többi kgst országhoz fűződő, s egyre mélyülő kapcsolatainkat. ezernyi példa igazolja, hogy a szocialista országok nem nélkülözhetik e szoros együttműködést, mert fejlődésükkel csak egymás kölcsönös segítségével gyorsíthatjuk meg.

19.05

1945 R

- 51 -

le

bb 86. „ szocialista kulturáért,, vándordíjat kapott a néphadsereg művészegyüttese

t tf tr sr/5/ vm

1967. március 31.

Szirmai István, az MSZMP politikai bizottságának tagja nyújtotta át pénteken délután a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének a „ szocialista kulturáért,, vándordíjat, amelyet az április 4. gépgyár és a sasad termelőszövetkezet közösen alapított. Jelen volt Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke.

A felszabadulási évforduló alkalmából a gyár kulturtermben került sor a kitüntető ezüstserleg átadására, ezuttal első ízben. A vándordíjat - amelynek kétféle, kollektív és egyéni kitüntető serleg változata van - tavaly tavasszal alapította a gyár és a termelőszövetkezet párt- és szakszervezete, kisz bizottsága és gazdasági vezetősége, s úgy határozott, hogy minden esztendőben április 4-e alkalmából adják át a munkások és a tsz-tagság kulturális nevelését legjobban segítő művészeti szervezeteknek, illetve egyes művészeknek. Az egyéni vándordíj odaítélésével most Vasvári István költőt érte a megtisztelő kitüntetés.

Az ünnepség második részében az április 4. gépgyár munkáskollektívájából azoknak a dolgozóknak adtak át jutalmakat és kitüntetéseket, akik a termelés legjobbjai voltak a pártkongresszusi munkaversenyben./mti/

- . -

bb 88. barátsági estek baranya németlakta falvaiban

vid fm/sk/2/ vm ká

1967. március 31.

A magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége a hazafias népfront járási, községi bizottságaival közösen béke- és barátsági esteket rendez Baranya megye németlakta falvaiban. Dr. Wild Frigyes, a szövetség főtitkára időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tájékoztatja a falugyűlések résztvevőit, majd a sopron-fertőrákosi német nemzetiségi művészeti együttes ad műsort. A béke- és barátsági estek sorozatát pénteken töltöszön nyitották meg./mti/

19.10

1945g

- . -
52

le

bb 87. megkezdődött debrecenben a x. országos ifjúsági kamarazenei fesztivál

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 31.

Pénteken este debrecenben megkezdődött a x. országos ifjúsági kamarazenei fesztivál, amelyen hazánk 55 zeneiskolájából mintegy 300 növendék vesz részt. A fesztivál ünnepeles megnyitására az arany bika szálló bartók-termében került sor. Ördög László, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket.

A megnyitót követő hangversenyen a debreceni Simonffy Emil Állami Zeneiskola növendékeinek zenekara vivaldi, Bach és Sugár műveket adott elő. A műsor második részében mutatkozott be a nemrég alakult debreceni kamarazenekar, amely Bach és Mozart műveit tolmácsolta.

A fesztivál alkalmából a déri múzeum kupolatermben jubileumi kiállítást nyitottak, amely a korábbi országos kamarazenei fesztiválok történetét szemlélteti. /mti/

- . -

bb 89. miller bemutató a nemzetiben

t pr/tr szb sr /1/

1967. március 31.

Pénteken a nemzeti színházban bemutatták Arthur Miller „a bűnbeesés után,, című drámáját.

Az ungvári Tamás fordította drámát Marton Endre rendezte, s a két főhős szerepében Váradi Hédi és Kálmán György lépett színpadra. Jelentős feladatot kapott a Miller figurák megformálásában Törőcsik Mari, Torday Teri, Somogyi Erzsébet, Agárdy Gábor és Avar István. /mti/

- . -

19.15

1945g

- . -

- 53 -

le

bb 90. időjárásjelentés

tr vm

1967. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, pénteken este:

hűvös idő

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, hűvös idő, szórványos kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénkebb szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-12 fok között./mti/

- . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

technikai hiba folytán két 36-os számú belpolitikai oldal van!
/mti/

-.-

1942. február

20.00. fe

- 54 -

bb. 91. fiatal szakemberek szívesreinek helyzetéről, gondjairól tanácskozott az országos ifjumunkás parlament

t d1/gk/sr/8/gy/la

1967. március 31.

több mint háromszázezer fiatal szakember helyzetéről, kívánságairól tanácskozott pénteken az országos ifjumunkás parlament. több mint három hónapos vita előzte meg az eseményt, amelynek fórumán - a kisz központi bizottsága ifjumunkás osztályának, a magyar rádió ifjúsági osztályának és a magyar ifjúság szerkesztőségének rendezésében - budapesten és vidéken ifjumunkások ezrei mondták el gondolataikat, fogalmazták meg véleményüket.

az országos ifjumunkás parlament ülését szabó béla, a magyar ifjúság főszerkesztője, a kisz központi bizottsága intéző bizottságának tagja nyitotta meg. megjelent méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, beckl sándor, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, rév lajos, az mszp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese és nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes is. ribánszki róbertnek, a kisz központi bizottsága titkárának bevezetője után a gyárakban, üzemekben dolgozó fiatalok küldöttei kaptak szót. társaik megbízásából sorra vették: mi foglalkoztatja az új nemzedéknek ezt a fontos rétegét, s elmondták, milyen intézkedéseket várnak a különböző hivatalos szervektől, beszéltek lakásgondjaikról, arról, hogy megítélésük szerint aránytalanul kevesebbet keresnek, mint az idősebb dolgozók. kifogásolták, hogy sok helyütt lebecsülik szaktudásukat, felkészültségüket és azt is elpanaszolták, hogy úgy érzik: nem egyszer felnagyítják hibáikat. elmondták, hogy szeretnének jóval többet tudni a gazdasági mechanizmus reformjáról, az új feladatokról, amelyeknek megoldásából nekik is ki kell venniük részüket. szóba került; sokszor megkeseríti az iskolából kikerülő fiatalok szájaizét, hogy nem mindig helyezkedhetnek el azon a pályán, ahová eredetileg készültek. arra is kitértek, hogy az üzemekben az üdülőkből szóló beutalók elosztásánál általában megfélemlenek a nászutasokról.

a tanácskozás befejező részében a különböző állami és társadalmi szervek jelenlevő képviselői válaszoltak a fiatalok észrevételeire, panaszaira, javaslataira. szavaikból kiderült; az illetékesek jól ismerik az ifjumunkások életkörülményeit, s csakugy, mint eddig, most is arra törekednek, hogy a népgazdaság erejéhez mértén javítsanak helyzetükön.

/folyt. köv./
20.-

20.00. fe

- 55 -

bb. 91. /fiatal szakemberek.... 1. folyt./ gy

rámutattak, hogy gondjaik jó része nemcsak nekik, hanem a társadalom ugyszólván valamennyi rétegének is fáj. országos
úgy például, hogy kevés a lakás, jóllehet államunk a második
ötéves tervben 25 milliárd forintot fordított, a harmadik öt-
éves tervben pedig több mint 30 milliárd forintot szán az új
otthonok számának gyarapítására. ebből segítik a kisz lakásé-
pitési akcióját is, amelynek programjában jelenleg 2 400 lakás
készül budapesten és vidéken.

elmondták, hogy a fiatalok igényeihez, kívánságaihoz mér-
ten valóban alacsony az ifjúságok kezdő fizetése. ez azon-
ban általában csak azokat érinti, akik órabéren dolgoznak, ép-
pen azért - vezetőik megítélése szerint - nem állnak a
versenyt idősebb társaikkal. a tapasztalatokból az is kiderül
- hangzott a tájékoztatás - , hogy a fiatal szakemberek 30-35
éves korukra utolérnek az átlagot, s így megszűnnek az arányta-
lanságok. kitértek arra, hogy a gazdasági bizottság ezekben
a napokban tárgyalja a különböző tárcák reformterveit. a dön-
tések a hivatalos közlönyökben rendre napvilágot látnak, s
így a kisz-szervezetek is megismerhetik, illetve megismertethetik
tagjaikkal az elhátározásokat.

szó esett arról is, hogy bár napjainkban 50-60 száza-
lékkal több szakmunkást képeznek, mint tíz esztendővel ezelőtt,
most sincs, később sem lesz lehetőség, hogy mindenki kedve sze-
rint kalandozzék a különböző pályák között. a munkaerőutánpótl-
ás helyzetét a népgazdaság igényei határozzák meg, s ennek meg-
felelően kell korlátozniuk elképzeléseiket a pályaválasztás
küszöbére érkezőknek. nyomatékosan rámutattak: arra kell töre-
kedni, hogy mindenki a végzett munkájának megfelelően részesed-
jék a megbecsülésből, a juttatásokból. a jól dolgozóknak töb-
bet kell kapniuk, ez olyan alapelv, amelyet sehol sem szabad
megsérteni.

végül azt is hangulyozták a válaszok, hogy minden terü-
leten szorosabbra kell fűzni a gazdasági vezetőket, a szakszerve-
zetek kapcsolatait a kisz-szel, s meg kell hallgatniuk vélemény-
nyét, javaslatait./mti/

20.10

20.10.10

- 56 -

vége